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NMpepucnosue

Hanuast pabora ABIsAeTCA AOIOJHEHMEM K yueGHHUKY «Aurebpa, T»
asropo 0. H. MaxapeiueBa m ap., moj pemakmueit C. A. Tensikos-
cxoro (1l5-e, nopaboraHHOe, M HOCHEAYIOIIHE U3AAHUA).

PaGouas Terpaas Brmiouaer 40 paboT, COCTABIEHHBIX KO BCEM [YHK-
TaM y4eOHHKA, 32 HCKJIIOYEHHEeM AONOJIHUTENLHBIX TMYHKTOB IOZ DPyG-
pHKOHN «[I1s TeX, KTo XodeT 3HATH Gosbiue». OHA NpeCTABIEHA B ABYX
JacTaX. B mepByio wacre BOIM paGoTHI, OTHOCAINMECH K IIEPBBHIM TPEM
riaBaM yyeGHUKa: « Beipakenus, ToxgecTBa, ypaBHEHUS», «DYHKIUN»,
«Crenennb ¢ HATYpPAJIbHBIM [IOKa3aTeaeM», BO BTODYIO YacTh BOILIH pa-
0OTBI, OTHOCAIIMECH K TPEM IIOCHEAVIOIIMM IJIaBAM: «MHuoOrouness»,
«POpMyJIBI COKPAIIEHHOTO YMHOMKEHUS», «CHCTeMBI JHMHEHHBIX ypas-
HEeHHI».

Kasxpaa pabora cocrour us gByx pasjgenoB. B paszene I comepIKar-
CA HECJIOMKHBIEe 3aJIaHUS, CIIOCOOCTBYIOIINE YCBOSHUIO BBOJUMBIX IIOHS-
THH M aaropuTMoB, HOPMHPOBAHUIO (DYHAAMEHTANLHBIX YMEHHil, ycra-
HOBJICHHIO CBsfi3ell HOBOTO MaTepHaJa C paHee M3y4eHHBIM. B pasgen 11
BKJIIOYEHbI GOjlee CIOMKHBIE 3aJaHUs, BHIIOJIHEHHE KOTOPBIX Tpebyer
CBOGOAHOTO BiaJeHHUA C(HOPMUDPOBAHHBIMM BHAHUSAMH M YMEHHAMH,
NPOABIEHUSA MHTENIEKTYAILHON T'MOKOCTH.

IIpepcraBnennble B paGoueii TeTpagy yIpakHeHUA PasHoO0pas3HEI 110
(opmMe npexnABIeHMA. YUalluMcA NPeNJaTaeTcsd 3aKOHYHTH HAYATOE
pellleHNe, yCTAHOBUTH HEKOTOPOE COOTBETCTBHE, MIPOHJLIIOCTPHUPOBAB
€r0 C IIOMOIIBIO CTPEJOK, BHIODATh BEPHBIH OTBET, 06BOAH KPYMKOM
COOTBeTCTBYIOIUMI HOMep, M T. n. Hanuuue moAroToBIeHHBIX TabImIL,
BEIYEPUYEHHOH CHCTEeMBI KOODAMHAT, HEKOTODHIX IMOSICHeHHH K cOCTaB-
JIEHUIO YDABHEHUA HJIM CHUCTEMbl YPABHEHHH WM T. 1. CO3JA8T IIPELIo-
CBLIKHU IS UHTeHCH(pUKALUW yuyeGHOro IIpoliecca.

PaGouas TeTpazp mpenocraBasieT NTHPOKHE BO3MOMHOCTH NS opra-
HU3aUU{ KJIACCHOH M AoMAaluHedl paboThl VUALIHXCH.



BbIPAXXEHUS,
TOXXAECTBA,
YPABHEHUSA

- BBIPAXXEHUSA

a) ——==
6) 2L:(-1)=

B) 0,03-1=
3

r) 0,21:=-=

. IIpoBepbTe, BEPHO JIH PaBeHCTBO:

8,16 - (-0,5)+5=1,92
8,16 -(~0,5) + 5=-4,08 + 5=0,92%1,92

a) [—%]-(—24)—7,8:0,2;

6) [—%]-(—0,98)—0,6=—0,8;

B) —6,18- [—-61-] +1,07=2,1.

OTBeT: BEpHBIMH SBJIAIOTCA PABEHCTBA



3. Haiigure sHaueHue BBIpAKEHUN:

a) 10,4-3-[5%—2,15}: 6) 8,4-0,5+8,8:(~1,9)=

1) 5%-2,15:5,25-2,15:3,1; ....................................................................
., SN, S R
- R SN S
B) 8,6:(45-6,2:0,31)= r) 111?(2,08+1)—3:

4, SanumuTe B BUAE BBIPAKEHHS W HAHJHUTE ero 3HAUeHHe:
a) TpoM3BeleHUe uucaa 5 U cymmsl umcen 12,8 u 3,4;



5.

ITokaxxkuTe ¢ TOMOIIBIO CTPEJIKKM, KAKHM YHUCIOM — IOJIOXKHUTeJIb-
HBIM, OTpUIATEJIBLHBIM MJIH HyJIéM — fABJAETCHA 3HaUeHHe BbIpaixe-

HUA:
-8,4:(-4) -5,6:(-1)-12
CHOHOH’CHTEHEHOG ‘II’ICJIO)
-18,7:19,6 -2-(-1,6:2)
1,8:2-0,9 (0,6-0,7)-0
( oTpHuIaTeJIbHOE YHCJIO )
-1+(-1,6:2) 0,8—(-7,2:9)

6.

W3 nyExTa A BBILLIM OZHOBPeMEHHO /Ba IelIexoJa M TONMUIH 10
mocce — OZHMH CO CKOPOCTBIO 5 KM/d4, a ApYyroif co CKOPOCTBIO
4,5 xm/u. Kaxkoe paccroaHme OyzeT MexAy HUMH Uepes 3 4, ecau
M3BECTHO, YTO IEIIeXOAbI: a) TOILIM B OZHOM HampaBiaeHud; 0) mo-
[IUIK B IIPOTHBOIOJOMHBIX HANPABIEHUAX?

AHTOH HaMeTHJ peliuTh 3a jero 40 maxMaTHBEIX 3azad. B uioHe oH
pemmn 20% osrux sajgad, B uione — 25% oOcCTaTKa. CKOJBKO 3amad
oCTaJIoCh pelmHTh AHTOHY B aBrycre?



8. [loguepKHNTE Te U3 IPUBEJEHHBIX BLIPAYKEHMIl, KOTOPHIe HE MMEIT

CMEICJIA:
15 8 7.8 =883
126-34° 8-04-1,2’ 63-7
27+1,3 171-271 ~12,84+ 4,18
-72+36:2° —6,18+3-2,06’ 7,26-2.3,13"

9. MacTtep MOXeT BBINOJHHUTHL 3afaHMe 3a 6 4, a ero YVUeHHK — 3a
8 4. 3a KaxKoe BpeMsdA BBIIOJHAT OHHM JTO 3ajaHMe, paboras co-
BMECTHO?

Pemrenne. 3a 1 4 macTep BBIDOJHAET

................ g
T. € ... YacTh 3aJaHusA. SHAYUT, BCE 3aJaHMe OHHU BLIIOJHSAT
3a .................. q

OTBOT: oo

12. B craxane cogep:xurca 180 r coagKoro uas, a B Kpy:Ke — 240 r.
MsBecTHO, 4YTO B crakaH mojokuaum 30 I caxapHOro TIiecka,
a B KpyKYy — 50 r. Bepa mwobur cmagkmit uait. UYrto eil BBI-
OpaTh — cTaKaH HIH KPYXKKY?

Pemenve. Konuenrpanus pacrBopa caxapa B cTakaHe paBHAa

30 1 2
=) _j00%=1. =162%.
150 ' 100% = -100% =162

KonuenTpanusa pacreopa caxapa B Kpy’KKe paBHA



13. B 0oBOIIHYIO HAJATKy 3aBe3jd KapTodens. B mepBhlil JeHbL mpoja-
mu 30% Bcero Kaprodens, a Bo BTopo# mensr — 20% ocrarka.
Tpebyerca OLEHUTb, CKOJBKO IIPOIEHTOB OT 3aBe3EHHOI0 KOJH-
qecTBa COCTAaBJIseT Kaprodelb, OCTABINMHICS MOCIEe ABYX AHEH IIPO-
naku. BriGepuTe BepHBINA OTBET.

1. 50% 2. Bouee 50% 3. Meree 50%
4, OneHNUTH HeaBL3fA, He 3HAS KOJIMYECTBA 3aBE36HHOrO KapTrodensa

14. Yepes nepsByo TpyOy OacceilH MOKHO HAIIOJIHUTE 3a 4 4, yepes BTO-
pylo — 3a 6 4, uepes TpeTbi0 — 3a 5 U, 3a KaKoe BpeMs MOYKHO
HATIOJHHATEL OacceiiH, eclH OTKPBITH TPH TPYOBI?

Perrenne.

15. Haliqure 3HaUeHUE BBIPAMKEHUSA:

gB-—L  syEe—L_
3—-— 3+ ——
g1 3-1




16. U3 25 uyjneHOB MATEeMaTHYECKOIO KPYKKA KaKIbli NPUHSAJ yJacTHE
B IIKOJBHOH MM TopoAcKoil osmMmouazne. Ilpm srom 23 unena
KPY/KKa Y4YacTBOBAJIM B INKOJIbHOHM oJuMOuane, a 16 — B ropox-
ckoi. HaliiuTe, CKOJMBKO IIPOIIEHTOB BCEX UJIEHOB KPY/KKa YYacCTBO-

BaJI0O B JABYX OJUMIOHALAX.

L8 <3 0% (<O

EH  BLIPAXEHMS C NEPEMEHHBIMM

|

1. Haizure 3HAYeHNE BEIDAsKeHUs H¢ — 6 IpH yKAa3aHHBIX 3HAYEHHUSX C:
ecau ¢=11, 10 be—-6=
ecan ¢c=—6, To Hbe—6=

ecau ¢c=0, To He—-6=

2. 3anonauTre TAOIHUILY:

X

-6

4x -2

-18

3. 3aKoHUNTE 3alUCh:
ecin a=3, b=1, To ba+4b=

ecniu a=0, b=-1,5, to 12a—10b=

4. 3anosnHuTe TAGIUIY:

% -3 -1 4
y -2 0 10
x+ 3y -1




5.

ITociiegoBaTebHOCTE COCTABJIEHA CJAenyIOMEM o0pasoM: ecaum 4 —
HEKOTODBIM 4YJ/ieH IIOC/IENOBATEJIBHOCTH, b — CHeAVIOImHUN 3a HUM
ujeH, T0 b=-3a. 3Hasa nepBBIil UJEeH IIOCJIeLOBATEIBHOCTH, IIPOLOJI-
JKHTe 3alHiCh, 3aKAHUYMBASA ILIECTBHIM UJEHOM:

JKuBoit Bec KopoBwHI (B KuJOrpamMMax)
BBIUHCASAETCA TIPHOJIMIKEHHO MO hopMye
_lk

507
XOJKHU 0 XBocTa, K cM — 06XBAT OKOJIO

JgonaTok. Halgure »XKUBOH BeC KODOBBHI,
ecoa [=110, £=150.

roe [ cM — [OJMHA CHOHUHBI OT

@®opmyna f=1,8c+ 3,2 mosBonAeT ImepexonUThH OT TeMIepaTypsl ¢,
A3MepeHHOH B rpagycax Lleascusi, K TeMmieparype f, H3MepeHHOI
B rpagycax @apenreiira. [lonbaysack aToi GOpPMYyJIOH, 3alIOJHUTE Ta-
OJIHILy:




8.

10

11.

12.

CkopocTe 3ByKa B BO3Ayxe U (B MeTpax B CEKYHAY) MOXKeT OBITH
HalgeHa no ¢opmyrne v=331+0,6t, roe t — TeMmepaTypa BO3AyXa
(B rpaagycax Ilenbcus). Beiuuciaure v, ecim:

11

. Terpags crour a p., a 6a1oKHOT — b p., npuduém b >a. 3anummure,

YTO O3HauaeT BEIPaXeHHe:

Sanumure GopMyay uucaa, kpatHoro 11: ...

BrinmumiuTe Bce TpExsHAUHBIE umcia, KparHble 11 u He mpesocxo-
namue 200:

HUcnoneaysa Tabaumy KBaApaToB HATYPAJNbHBIX YHCEJ, HalguTe 3Ha-
yeHHe BhIpaskeHus n’— 36 TpPHM YKA3AHHBIX 3HAUYCHHMAX 7!

ecim n=6,5, To n?—386=42,25-36=6,25

S B=Tids MO BE = BRS it st

ecau n=-8,2, to n>—36=

YrkaxkuTe Bce HATypaJbHbIe 3HAUYEHUA N, NPU KOTOPBIX 3HAUEHHE
BeIpasxkeHus 47 — 3n KparHo 5:



13.

14.

15.

16.

17

CoctaBpTe Karkoe-1ub0 BhIpaKeHUe &
AJIsT BBIYMCJIEHUSA ILIOLaAu (PUIYDEI,
H300paYKEHHON Ha PHUCYHKE.

B cmmase 3om0Ta 1 cepedbpa maccoit 150 r cogepsxajsiock X I 30J0Ta.
B cruraB mo6aBuam emé 10 r zomora. Haiinure nponeHTHOe comep-
JKaHHe 30JI0Ta B II€PBOHAYAJBLHOM M HOBOM CIIJIaBe.

B mepBoHaAuUATBHOM CIIJIaBe IIPOIEHTHOE COAEepIsKaHHe 30JI0Ta PaBHO

B 250 r BogHOTrO pacTBOpa COJH, COJAEP?KAINEro a I' CONH, Ao0aBUIN
emeé 5 r conu. HaliguTe KOHIIEHTPAIIUIO IIEPBOHAYAJIBHOIO M HOBOTO
pacTBopa COJIH.

KoHIleHTpaIiA NepBOHAYATIBLHOTO PACTBOPA PABHA ..o

ROHD‘,BHTD&HHH HOBOTO PACTBOPA PABHEA .ooooorriiiiiiiiii

TexHHUECKOE [IEPEBOOPYIKEHHE I1€Xa JaJI0 BO3MOXXHOCTh BBIIIYCKATH
B CYTKH N CTAHKOB BMECTO M CTAHKOB, BBITYCKaeMBIX II€PBOHA-
yanpHO (n>m). CocraBbTe (GOpMYyNy, IO3BOJAIOMIYIO OIPELEHTh,
HA CKOJIBKO TIPOIEHTOB YBEJIWUWJICH BBIIIYCK CTAHKOB B CYTKH.

Pemaa HeKOTOpBIe 3afla4d M3 reOMETPHH U MeXaHWUKH, ApXumes
BBIBeJI QOpMYyJTy

_n(n+1)(2n+1)
= : L
IMonbaysack sToi (popmymnoit, Halgure cymmy 12+ 2%+ ...+ 72,

1% 4 224+ & ... #B4

IIpoBepbTe OTBET, BHIIOJHUB CIOMKEHHEe KBaAparoB uucena or 1 xo 7
BKJIIOUHUTEIBHO.



N CPABHEHUE 3HAYEHMIA BbIPAXEHWI

I

1. CpaBHuTe uucia. Pe3ynsTaT cpaBHEHHUS 3aOHINHUTE ¢ MOMOINBIO 3HA-
Ka >, < UIH =

a) 3,6 [ | 3%; 6) -6,7[] —6;
2., —3l M-
B) 5,08 | 553 r) -3 [ ]-8,2.
2, ITocraBpTe 3HAK > HJIA <, 4TOOBI IIOJIYUHUJIOCE BEPHOE HEepPaBEHCTBO:
a) 85,15-—;— ] 85,15:%; 6) 12,06 -1,95[ | 12,06 —3,18;
B) 10,02:0,5[ |10,02-0,5; r) 2,4-12,04 | ]12,04-2,4.

3. U3 umcen —2%, -2,5, —2%, -2,4, —2,01 BeIOepuTe HaubOJIBIIEE.

7. CpaBHUBAA 3HAYEHWS BbIPAKEHWI, VY€HHK [JOINYCTHJ OIIHMOKY.
Haiinure e€é m ucmpasbTe:

a) 6,8—-3,16<6,8+3,16; 6) 161.83<161.8;

2 4 2 4
B) 8%-3>8%:3; r) 7,2-0,25>7,2:0,25.
OTBer: omubKa AONyILeHAa B 3aJaHUU , JOJI3KeH ObITh 3HAK



8.

10.

11.

Haiigure sHaueHnus Bripaxkenui 2a(a+2) u 3a(a+1) upu a=-3,5
U CpaBHUTE HX.

oy (A ) T 00 S G S S S,
L e B

3HaueHUe IIEPBOTO BBIDAYKEHUS

3anumuTe B BHAE ABOMHOIO HepaBeHCTBA:

a — HeOoTpHIlaTeJbHOe UHCio, MeHbmmee 1: 0 € a < 1

a) b — orpunarensHOe YHCJI0, Oonbinee —1:

II

VyeHUKAM OPEAJIOKUIN YyKa3aTh KaKoe-JHM00 YHUCJI0, 3aKJII0YEHHOE
Mexkpny uucaamu —2,4 u —2,3. Ilonyuynaum Takue OTBETHI:

a) 2,4 < 2,38 < -2,3; 6) —2,4<—2§ <-2,3;
B) —2,4<—2-,1? <-2,3; T) _2’4<—2§76 <-2,3.

OouH M3 YYeHMKOB jJomycTus omubky. Haliante eé.

Oteer: omnOKa HONylleHA B 3aJaHHH :

YKaguTe TPpH KaKMX-JIu00 4YHCiIa, 3aKJIOYEHHBIX MEXAy dYHcja-
v —0,6 m —0,5, ABa U3 KOTOPBIX BANMHCAHLEI B BHIE AECATHUYHBIX
npobeil, a OgHO — B BUAe OOBIKHOBEHHOH apob6u. OTBer 3amu-
HIMTe B BHJE JBOMHBIX HEPABEHCTB:



12, CpaBHHTe C eIUHHIIEN 3HAUEHUE BHIPAMKEHHS M IIOKAXKHUTE Pe3ylb-
TAT CPABHEHUA C IIOMOIIBIO CTPEJIKH.

_r
105"

1

107

|

13. Umerorca aBa pactBopa coau. B 100 r mepsoro pacreopa cozep-
EuUTCA 6 r comm, a B 250 r BTOpPOro pacTBopa COAep:KHTCA 8 I co-

( MeHbIlne 1 ) —0,253[—i]
_10_.5

( pasHo 1 ) 11 + 6

| Gospme 1 ) —0,75-[—1%]

nu. KoHnmeHTpanusa KakKoro M3 PACTBOPOB BoJbINe?

KoHueHTpalla IepBOro0 pacTBOpa paBHA

14. Ileny Ha TOBap cHayajia HOBBICMJIKM Ha 15%, a 3aTeM CHU3HIM HA
15%. IlepBoHauanbHAfA IleHa TOBapa COCTABJAAJNA X P., & OKOHUYA-

TenbHas y p. CpaBHuUTEe uyMcaa x ¥ Y. BeiGepuTe BEepHBIH OTBET.

1. 25y

2. x=y

3.x<y

4. CpaBHUTL HeJb3A, TAK KAK HEM3BECTHO 3HAYEHHE X

15. CpaBHuTE NIomAanb OPAMOYTOIbHUKA CO cTopoHaMu 12 cMm u 36 cMm
C IJIOIIAJbI0 KBaJpaTa, UMEINEero TOT jKe IepuMeTp.



16. ToukaMH Ha OpPsAMOM OTMEYeHbl yucaa a, b, ¢, d. OKOJIO KaKIoH

TOYKH 3alHIIHATE COOTBETCTBYIOIlEe UHCJIO, €CJH H3BECTHO, 4YTO
a>c, d<e, b<d.

El CBOWCTBA OEACTBUA HAL YUCIIAMU

I

. Brrunciure HambGosiee YIOOHBIM CIIOCOGOM 3HAYEHHE BBIPAYKEHM:

—_—— 1 s -—_ —
134 66 - T 17(134 66) 68=4

a) £.1,79-0,35.1=
6 6

0) 1,75 1T+ 1,78 3= ..ot aanaens

3aKOHUYHNTe BBHIYMCIEHUE 3HAUEHHA CYMMBI M VKaXXHUTe CBOMCTBA CJIO-
JKEHUSA, KOTOPble OBIIM HCIOJb30BAHKI:

8,37+5,4+2,63+6,6=(8,37+2,63)+(5,4+6,6)=

. UYemy paBHa cyMMa BecexX meawlx umcen or —210 go 212 BrIo4H-

TeJIbHO?

Kaxue cBoiicTBa CJIOMeHHA ObLIM HCIOJb30BAHBI IIPH OTBETEe HA BO-
mpoc?

Hailigure 3HaueHue BBIDAYKEHHA:
0,25-4-6—%-9-10:



5.

BepHo 1 yTBep:KAeHHe:

a) 9T00Bl YMHOXKUTH CYMMY ABYX YHCeJ] Ha HEKOTOpPOe YHCI0, [0-
CTATOYHO YMHOMHUTE HA 3TO YHCJI0 KajKAOe CJIaraeMoe U Pesdyiib-
TaThl CJIOXKHTh;

0) 4TOOBI YMHOMUTb PA3HOCTH ABYX YHCEJ HA HEKOTOPOEe YHUCJIO0, J0-
CTaTOYHO YMHOMHUTHL Ha 3TO YMCJIO YMeHblIIaeMO€ U BhblUHTaeMoe
B W3 IepBOTO NMpOM3BEeOeHUA BBIUECTH BTOPOE;

B) 4TOOBI YMHOXKWUTH IPOU3BEJeHHEe JIBYX UHCE] HAa HEeKOTOPOe YICIIO,
AOCTATOYHO YMHOMHTHB HaA 3TO YHCJIO KaJR,D;LIﬁ MHOXUTeJIb U pe-
3YJIBTATHI IEePEMHOMKHUTE?

Kakumu unciamMu aBIAOTCA 3HAUEHUs BeIpaskenuii (2x — 3y)(7Tx — 4y)
u (8y—2x)(4y —Tx), ecin x, y — J00BIe YMCIA, OTJAMYHBIE OT HY-
na? Breibepure BepHBIH OTBeT.

1. TIpoTHMBOMONIOMKHBIMH 2. ObpaTHBIMH 3. PaBHBIMHU

4. OrTBeT 3aBHCHUT OT 3HAYEHUH X U Y

BrlunciuTe 3HaueHHE BBIPAMKEHMs, MCIOJb3YA paCIpeeTHTeThbHOe
CBOHMCTBO YMHOMKEHHNA:

24.[l_i]_35.[1_l]=
3 12 7 5

Brrauciure 3HaUeHHe BhIPAsKEHHUs, UCIOJL3Yys COYETATENLHOE CBOM-
CTBO YMHOXXEHWA:

0,2:5-1.(-10).14=
7

I

VKaKuTe BCe MPOCThIE YMCJA, KOTODPLIE ABISAIOTCA AeJUATENAMH UYHC-
1a a, eciu:

a=31-17+17-13=17-(31+13)=17-44
Wckomple umena: 2, 11, 17

a)a=21-47-13-21=

Hckomble gucia:

2—Munmok, 7 k1. P/r. 4. 1



6) a=34-13+12:34=

HckoMmbie umnca:

10. MoxaxuTe, UYTO 3HAYeHWe BbIpaykeHuss 17 -22+8-44 peaurcs
Ha 121.

1 1 1 1 1 1. 1 1.1
4.5 4 5 56 5 6 67 6 T
0) Haiigure 3HaueHHe BHIPAXKEHUS . S _1_, 3aMeHAdA Kawx-
7-8 89 9.10
Ay Apobh BHAA 1 pasHoCTBIO Ipobeii 1 u —1—
n(n+1) n n+1



8 TOXOECTBA. TOXAECTBEHHOE

NPEOBPA30OBAHUE BbIPAXXEHUW

I
1. fABaAloTcs JIM TOMIECTBEHHO DABHLIMU BBEIPAYKEHUA:
a) xy+a u a+xy; 0) a—4b u 4b-a;
B) 13a—-13b u 13(a-b); r) 4(x+1) u 4x?
Orser: a) ... 6) o, B) i, ) SO
2. IloguepkHHUTE BHEIPAXKEHUSA, TOMKAECTBEHHO paBHBIE BHIPAXKEHHIO

2%

bx — by:
5(x-y), -d(y-x), S5x-y, 5y-5x, -by+bx, 0,56(10x—-10y).

. Kakoe us PaBeHCTB He ABJIAETCA TOMIEeCTBOM:

a) 12ab + 6ac=6a(2b+c); 6) p(2b+1)=2bp + p;
B) ldxy— xy=13xy; r) 6(a—a)+4a=10a?

. BrinmonHas npuBejeHWe TMOAOOHBIX CJIATAEMBIX, VU€HHK [JOIYCTHI

omubry. Hailinure e€é u mcupasbTe:
a) 16a—6b+a+b=1Ta - 5b;

6) 1,4x+1,6x-y—x=2x-y;

B) 15a—-1,5b+a—-b=16a - 2,5b;

r) 0,12x -y -0,11x + 4y = x + 3y.

OtBeT: oIunOKa AOOYIIEHA B 3afaHUU

HBIX cCjaraeMblX II0JIy4YaeTCs BBIDAXKeHHe



6. Yupocrure BhIpajKeHUeE:
a) (12-3a)+(5a-1)=12-3a+5a—1= . .......oirrimnnrrrrimeeesrans

B) (6D —4) = (2 =P = oo

7. Yupocrure BmipaxkeHue (bp—1)—(p+4)+(7p—3) u Halaure ero
sHauyenne npu p=0,7.

8. Amspe#t mamén n rpubos. Wropr Hamén Ha 3 rpuba MeHbIle,
a Jleamc — BaBoe GoJsiblue TOro, 4yro Hamuau Axapei u Hrops Bme-
cre. CKoIbKO rpuboOB HALLIX TPU Majab4yura?

P OTTTEEIIIR. . .occunsss rsmectomso tasmantBmS TR iS o S Fon o oo e s S T S TR A

9, BaBHUCHUT JU OT a 3HauyeHHe BoipaskeHus 12(a—8)—3(6 +4a)?

12(a—-8)-3(6 +4a)=

10. ITokaXuTe ¢ TOMOIIBLIO CTPEIOK, KaKWe H3 BBIPAXKEHUH ToXxXze-
CTBEHHO PaBHBI BhIpAYKeHUI0 3a — 2b.

3a—(a+b) 3(a—-b)+b 2(a—-b)+a
5(a+b)-2a 3(a+b)—5b b-3(b-a)

20
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11. Yuenukam OBLIO TIPEAJIOMKEHO COCTABUTH (MOPMYJY [JA HAX0MK-
JeHuA niaomanu S GUrypsl, ©300paKEéHHol Ha pucyHKe 1, a. Ogun
U3 YyUYEHHKOB AOCTPOMJ (urypy mo kBazparta (puc. 1, 6) ¥ moayuui
dbopmyny S=a®-b%: Ipyroit yuenuk pasbmn (GUrypy Ha ABa IIpHA-
moyronpHuKa (puc. 1,8) u monyuun dopmynry S=a(a-5b)+
+b(a—b). Joraxkure, 4T0 BhIpasKeHHsd, 3alIUCAHHBIE B TPaBOil ya-
CTH KaXJ0¥ M3 IOJy4YeHHBIX (OPMYJ, TOMKAECTBEHHO PABHEI.

a) a 6) a B) a
S] 5] S
—b -~ b ~b—
! f L B e !
= ) o~
| ! |

12. ITocne nmpuBefeHUA MOAOGHBIX CJAaraeMbiX 3HAKH + WM —, CTOSAIIHE
B HCXOJHOM BBIDaXXE€HUU, OKA3aJUCh CTEPTHIMI. BoccTaHOoBHTE UX:

a)3y| |6y| |4y| |2y=—y; 6) 6aD5b[ijD2a=4a—b.

13. BepHO 1M yTBep:KAeHHE, UTO TPH JI000M HATYPATHLHOM 7 3HAUEHHE
BeIpaskeHna 11 (2n+1)-9 (n-4)- 21 geamrca ma 13?

14. fABnsaeTca JU TOXIECTBOM pPaBEHCTBO:
a) l[a?+11|=a%+11; 6) |[a?-11|=a%-11;
B) |22+ +4|=x2+ (4 + ?); r) |5-a?|+|5+a?=10?
05T 3 ) [y} [— 1 ) J—— B cnmmpicaiissns
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15. BepHO 1M yTBep»KIeHHe, UTO IIPH JIOOOM HATypaJbHOM 71 3HAYEHHEe
peipakeHuda (8n—5(n+6))+4(n+9) asiagerca YETHBIM YHCIOM?

16. Toxaxxure, 4TO:
a) 3HaueHHe BeIpakeHus 6¢ +3(4 - 2(c—5)) He 3aBUCHUT OT C;

17. Uapenue ctomso a p. lleny Ha Hero cHauana noBbicuam Ha 20%,
a satem cHuauau Ha 20%. KaxkoBa oxoHuaTelbHAsA LieHA HU3Aeausa?

Pemniernune. Ilocne noBelmeHus LeHbl Ha 20% wu3nesne CTAJIO0 CTOUTH

................. p. OguH OpPOIEHT OT HOBOH II@HBI COCTABIAELT ........... D.,
a 20% cocTaBIAIOT ................ p. 3HauuT, OKOHYATEJIbHAA IleHAa PaBHA
................. P-

18. B uione ueny Ha ToBap cHusuiau Ha 10%, a B aBrycre — eIé Ha
10%. CKoJIbKO cTaJ CTOWTH 3TOT TOBAp B aBryCTe, €CJAM B HIOHEe
OH CTOHJI a p.?

T UL 1 S WL LT S AT



B YPABHEHME W EFO KOPHM

I
1. fABnserca nu 4YKMCIO 5 KOpHEM YPABHEHUS:
a) 6x+1=31; 6) 18— x=13;
B) (Bx—1)(bx+2)=168; r) (6 —x)(15-2x)=25?
i ) R B e B) e e e

2. CocTaBpTe Kakoe-1u00 ypaBHeHHWe Buga ax=>b, rge a u b — Heko-
TOpbIe UMCJIA:

a) KOpPHEM KOTOPOIr'0 SABJAETCH YHCIO 8! ...,
6) KOTOPOE HE HMEET KOPHEMI .....ocooiiiiiiiiiiiiiiiiieii ettt

B) KOTOpPOe UMeeT GEeCKOHEUHO MHOTO KOPHEM: ...

3. Umeer 11 KOpDHH ypaBHEHHE:

a) 2(x+3)=2x+8; 6) 15y =32y;

B) 6(y—-2)=6y-12; r) 5(2y+1)=10y +6?

DEBREE B it - B siassrams 1 [,
4, TToguepKHNTE Te YPaBHEHHHA, KOTOPHIE HEe MMEKT KOPHEM:

2x+7)+1=15; 3(x—1)—4=3x;

15(y+2)=15y+ 15; 6(p—6)=6p—36.

5. Kakme ua uucen 8, -5, 0, 6, —1, 3 ABIAOTCA KOPHAMH ypaBHeHUS
x%2—x=307



6'

ITpuBeauTe MpuUMep YpPaBHEHHA, KOTOPOE:
) HANEET OIUEH KODEHEY (isirmsisasmitsmas immimasn ot sisessassrsmsssmsssiissnsias osmstesans
6) uMeeT OECKOHEUHO MHOTO KODHEH:! ...

E) HE MMEOET KODHOMY oot emmsiobrmesdisssasess bonnissnpsassiossnsninthesaidad i F985 £0575%

HaitiauTe KOpHM ypaBHEHUA:

a) |x]=14; 6) |x|=0; B) |x|=-11.
(9137 ool | R — 7] (R ———— B) ssnnsesmra
II

. Ilpn Kakux 3HaueHWAX b ypaBHeHHe |x—4|=b-2:

a) UMeeT OfMH KOpeHb; 0)MMeeT /BA KOPHfA; B)He HMeeT KOpHei?

OTBET: 8) ..o, 0) e i—— B) omrea oo

ChopmynupyiiTe CBOMCTBO ypaBHEHUII, KOTOPOEe IIO3BOJIAET YTBEPMK-
IAaTh, YTO PABHOCHJIBHBI YPDaBHEHHA!

a) 17x—2=32u 17x=32+2;



10.

11.

12.

13.

IIpu xakux sHaueHuAx b ypasHeHme bx —1=16:
a) UMeeT eUHCTBEHHBLINM KOpPeHb; 0) He mMeeT KOpDHEH?
OTBEeT: ) ..o o | S O = S

PaBHocuabHBEL JIn YPaBHEHUA:

a) x—6=0 u |x|=6; 6) 182=0 = x*=07
OTRET: [8) it e B) susssssitvassimiissviss s s esivonss
3amenute ypaBHeHme (,03x =7 paBHOCHJLHBLIM YpPaABHEHHUEM C Iie-

JbpIM Ko3(dduuumeHToM npu x U chHOpMyIHPYHTE CBOMCTBO ypaBHe-
HUH, KOTOPOe OBLIO HCIIOJIL30BAHO.

YV DABHEHIIO! oo

CROVCTRO A e e e T e s

3aMeHuTe ypaBHeHune 1,5x—1=29 paBHOCHUJIBHBIM YypaBHEHHEM
BUAA ax=>b, TAe a u b — 1ensle 4ucaa, U cHOPMYIHPYHTE CBOH-
CTBA YPaBHEHUH, KOTOPLIE€ OBLIIHA MCIIOJH30BAHBI.

VDEBEEHTIIES riimsewssasses'seis st sas rinnanansssersnms sshsasss atascassmssasans st seasmspmsetammmeatnemssass smnssnes

CIHONCTBEY ot et e st e g et o It e



W

NUHEWHOE YPABHEHME

C OQHOW NMEPEMEHHOM

I
. Pemure ypaBHeHue:
a) 8x=25; 0) gx=0; B) _Ly=7.
9 3
OTBeT: 8) ..o, ) e B) o

. Ilpu Kakux 3HAUEHUAX Yy 3HAUYEHHE BhIpaskeHusa 6y paBHO:

a) 216; 6) -1; 8) 0; r) —%?

. Pemas ypaBHenue Buza ax=>b, ruze a u b — HeKOTOpBIe YHUCJIA, yUe-

HUK HAIIEJ ero KOpeHb X. BOuinuTe COOTBETCTBYIOIlee 3HAUEHHE @:

. Ilpu KakuxX HATYpAJbLHLIX 3HAYEHHAX @ KOPHEM ypaBHeHHA ax =18

ABJIAETCA HaTypaJlbHOE qucyao?

. YKaskuTe BCce IleJible 3HAYEHHUHA P, IPH KOTOPBIX KOPeHb YPABHEHUS

px=-—4 ABndeTCcA LEJBIM UHCIOM.

EITBBAE ....conmenrarrsemseonsansssanassssansnernsnaspmesmnans snsnan mssmantis s s iR sriss s s o uaas o AR SN



6. Pemnmure ypaBHeHHe:!

a) Tx-6,3=0; 6) 1-9x=0;

B) —x+4,2=-0,8; r) 16,2 - x=-13,5.

OTBET: 8) ..cooiiinnnsrssensnons 6) o B) o ) o,
7. Ilpu xaxoM 3HaYeHWM p 3HAUEHUS BhIparKeHuit 3p—1 u bp+ T:

a) paBHBI; 0) ABIAKTCA IPOTHBOIOJOMHLIMHA YHCIAMH?

OTRET: A) D= siosinmsissssrissmmnrmmmmmumneses B) P= oo

8. IIpu kakoMm 3HauyeHUM { 3HaUYeHWe BuIpaykeHus 5t — 1 ma 3,5 Goabie
3HaueHHNA BbIpakeHus 2 —t?

9. Pemure ypaBHeHUe:
a) By-1)—-(2y+4)+y=33; 6) 15x=(6x—-1)—-(x+18);



10.

11.

12.

B) 17p-8—(p+T)+15p=0; 1) (6m—4)—(Tm+T)-m=1.

Haiinute KopeHb ypaBHEeHHSA:

a) (18x-11)-(10x+6)=6x; 6) (0,8y+1,1)-(0,5y+1)=5,6-y.

OTBET:E 8) .onnissmnmmmsemiimrssie ) s A S
I1
He pemas ypaBHeHUSA ——1%x=0,8, coCcTaBbTe [ABa KAKHX-Iu00

VYPpaBHeHH A, PABHOCHJIBHBIX eMY.

Haiinure HaTypaibHble 3HAUeHUA b, IpPHM KOTOPBIX KOpDeHb ypaBHe-
HuA b(2x—-3)+ 3(b—-2)=16 saBnserca HATYpPAJbHBIM YHCJIOM.



13. CymecTByeT 1M Takoe 3HAYEHWE M, NIPU KOTOPOM 3HAYEHHUHA BbIpa-
sweuuii (15+m)—(2+3m) u 3(m+2)—(2—m) ABIAIOTCA IPOTHUBO-
IIOJIOKHBIMHU YHCIaMU?

14. ITpx xakux 3HaueHHsX b ypaBHeHme bx =3b-— 2:
a) UMeeT OfMH KOPEeHb; 6) mMeeT 0ECKOHEUHO MHOIO KODHEH;

B) He MMeeT KOpHei?

15. Vrasmure Tpyu Kakux-iubo 3HAUEHUS @, IPU KOTOPBIX KOPHEM ypaB-

HeHHusdA ax=% ABJIAETCHA HATypaJbHOEe YHCIIO.

16. IIpu xaxux 3HAYEHUAX p ypaBHeHHe px —1=4x+1:
a) MMeeT OJUH KOPEHb; 6) uMeeT GECKOHEYHO MHOTO KODHEH;
B) He HMMeeT KOpHeir?
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17. TIpu xaxkux 3HAueHuAX Kk ypaBHeHue kx =5k —(4k+1):
a) UMeeT OAUH KODPEHB; 0) umeer OECKOHEYHO MHOI'O KOPDHEIi;
B) He HMeeT KOpHei?

18. Haligure BCce HATypa/ibHBIE 3HAYEHUA @, IPU KOTOPHIX KODEHb
ypaBHeHUs ax — 16 =5x— 1 gBigercss HATYpaJbHBIM 4YHCJIOM.

8 PEWEHVE 3AnAY ;
'C MOMOLLBIO YPABHEHMUIA

|

1. CocTaBbTe BBIpAKEHNE M0 YCJIOBHWIO 3aJauH.
a) OcHoBaHUe paBHOOEAPEHHOT0 TPEYroJbLHHUKA DPABHO a CM, a OOKO-
Basg cropouHa paBHa b cm. Haiigure OOKOBYIO CTOPOHY TPeYyIOJb-
HHKAa, eCJM HM3BECTHO, 4TO OHA Ha 6 CM MeHBIIle OCHOBAHHSA.

875111 e o I e e W T

6) PaccTossHMe OT TOCENKA A0 CTAHIIMM DaBHO b KM, 4YTO Ha 5 KM
bosbIlle, YeM pacCTOAHHWE OT AEPEeBHU [0 CTAHIIMH, PaBHOE X KM.
Haiinure paccrosHHe OT JepeBHU A0 CTAHIIMH.

(o Ly O S T



B) Ha npuroroBieHmne goMalniHero 3aaHusa II0 anredpe y4eHHK 3a-
TpaTuJ @ MHH, a II0 reOMeTpHH — b MHH, YTO Ha Ioadaca 60ab-
me. CKOJIBKO BpeMEHH 3aTPATHUJI VUeHHK Ha BBINOJHEHHEe JoMalll-
HEero 3afaHus T0 TeoMeTpun?

OtseT: b=

2. Ha BepxHeill mosike ObBLJIO X KHWUI, YTO BIBOE MeHBIIE, YeM Ha HIX-
geii. Ilocne Toro kaxk 10 KHWUr mepecTaBHNIH ¢ HHMKHeH MOJKH Ha
BEPXHIOK, KHUT Ha IIOJKAX OKAasaJloch IOPOBHY. CKOJIBKO KHHUT OBI-
JIO Ha KaxKIoi moukxe?

Pemrenue.

3. 3a 4 u MOoTOpHasA JIOJKA IIPOXOAUT II0 TEYEHUIO PEKH TOT KE€ IyTh,
uyTo 3a 5 U mo osepy. OnpegesnTe CKOPOCTH JIOAKH IPH IBHXKEHHUU
II0 03epy, €CJIX U3BECTHO, UTO CKOPOCTh TeUEHHUA PeKH paBHa 4 KM/U.

Pemenne. Ilycrs ¥ KM/4 — CKOPOCTH JIOZKH IIPH IBHMKEHHH IIO 03€DPY.

3amosHUM TabIULLY:

v, KM/4 t, 4 8, KM

ITo ozepy %

ITo TeueHUIO pPEeKU x+4




4. OcHOBaHUEe paBHOOGEAPEHHOI0 TPEYTrOJBHUKA HA 7 CM MeHbIIe GOKO-
BOH CTOPOHBI, a ero nepuMerp paseH 41 cm. Hafiaure cTopoHB! Tpe-
YTOJIBHHUKA.

Peirtenue.

5. B rTaHIeBalbHOM, XOPOBOM M JpPaMATHYECKOM KpPYIKKaX B3aHUMA-
oress 97 desoBeK, IPUYEM B XOPOBOM KPYiKKe 3aHMUMAETCHA B IOJITO-
pa pasa 0oJbllle YeIO0BeK, YeM B TAHIEBAJILHOM, XU Ha 23 4YeJjlOBEeKa
Oosbmie, 4yem B japamMatuueckoM. CKOJBKO UYeJIOBEK 3aHHMAaeTcs

B KAXKIOM KDPY:KKe? 3amoJHHTe MPONYCKM M 3aKOHYNTE pelIeHwMe 3a-
Jauu.

Pentenne, IlycTs B TAHIEBANBHOM KDPYKKe 3aHHUMAETCA X UYeJOBEK.
Torma B XOpOBOM BaHUMAETCA ... YeJIOBEK, a4 B JAPaMaTHYECKOM

................................ ye/IOBEK. Bcero B Tpéx KpysKKax 3aHHMaiTrcsa 97 ue-
JIOBEK. 3HAYMWT,

32



6. B depmepckoM XosaiicTBe ObLI0 3acesHO 15 ra 3eMiam IIIeHUIEH,
POKBI0 M KYKYPY30i, IpUUYEM pPOKbI0O ObLI0 3aceAHO Ha 1 ra 60Jb-
me, 4eM KyKypy30#, a nmreHuneir — B 4 pasa 6oJablle, 4eM POXKBIO
U KyKypy3o# BmecTe. CKONMBKO TeKTAPOB 3€MJIM OBIJIO 3acestHO KaK-
IOH M3 BTHX KYJIbTyp?

Pemenne. Ilycrs x ra — miomajas, 3acesHHas KyKypysoil, Torzaa

IUIOWIAb, 3ACEAHHAA POYKBI0, PABHA ...oooooooveeeeee ; ILUIOLAAL, 3aCesH-
Hasg KYKYPY30H M DPOMKBIO BMECTE, PABHA .......cocooooovnnee.. ; ILUIOILAAb, 3a-
CesTHHAS MIMeHHUIe, PABHA ......ccoovveenne... . CocraBuM ypaBHeHHe H pe-
UM €ero.

OFBOTS! oo e s e e A e

3—Murmox, 7 KiI1. P/r. 4.1



7. B joMe uMelTCHs OJHOKOMHATHBIE, ABYXKOMHATHBIE M TPEXKOMHAT-
Hble KBapTHPEI, IPHYEM JBYXKOMHATHBIX KBADPTHD BABoe OoJbIIe,
yeM OJHOKOMHATHEIX, H Ha 12 Oojblne, YeM TPEXKOMHATHBIX.
OnpezennuTe YHCIO KBADTHD KAMAOTO BHA, €CJIU U3BECTHO, UTO BCE-
ro B gome 108 xBaprup.

POMIOHNES s e i s e N e e e T i e ey

8. B noxone NpuHANW y4YyacTHWe TPH I'PYNOEl TYypHUCTOB. B mepByio us
HUX BOIILIA % BCEX YYACTHHUKOB IOXO0Ja, BO BTOPYI0 — Ha 2 dUelo-

BEKA MEHBIIEe, 4 B TPEThI0 — OcTaJdbHBbIe 32 yuyacTHHKA. CKOIBKO
BCEr0 TYPHUCTOB yYaCTBOBAJIO B Iloxoze?

122251 22 16 4 o R P P SR 1 SO



9.

I1

PeMOHT NMIKOJBI BHIMOJMHSJAM TP OpHUrazbl paboumx. B mepByio u3
HUX Bouwio 25% Bcex pabouux, BO BTOPYIO — HA 5 YeTOBeK OOJIb-
e, a B TPeTbI0 — ocTanabHble 13 uvesoBeK. CKOIBKO pabo4YMX BEI-
HOJIHAJYA PEMOHT ILNKOJBI?

IPOTOEME S oot e v e e

10.

Pemrenue.

3%

Ha BrImonHeHMe pomammHero sagaHua MaxcuMm sarpaTun 2 9, IpHU-
uyém 30% aTOro BpeMeHM VIIJIO Ha 3aZlaHMe II0 DPYCCKOMY S3BIKY,
a ocTraJbHOE BpeMA — HA 3aJaHUA 10 anrebpe m pusure. CKOJIBKO
BpeMeHHM 3aTpaTua MaxkcuM Ha Ka)KIBIH W3 BTUX IPEIMETOB, eCJIU
HM3BeCTHO, UTO Ha anrebpy Ovlio sarpaueHo Ha 20 MuH GoJbIle, YyeM
Ha QUBUKY?
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11. Or npsaMoyroamHOro Jaucra KaproHa mamHoi 30 cM ¥ IIHPHHOMR
8 cM orTpesanm C ABYX CTOPOH [ABa PaBHBIX NPAMOYTOJBHHUKA, KaK
II0Ka3aHO Ha pucyHKe. Haiigure CTOPOHBI 3TUX NPAMOYIOJLHUKOB,
eClI¥ M3BeCTHO, UTO IIePHMETP OCTaBIleiicd JacTH paBeH 64 cwm.

30 cm




12. PaccTosHre OT MOCENKA A0 CTAHIAH, PaBHOE 39 KM, BEJIOCHIEIUCT
npoexas 3a 2 u 30 muH. B TeueHMe TIEPBBIX [ABYX YACOB OH e€XaJ
C IOCTOAHHOH CKOPOCTBIO, a 3aTeM yBeswuwus eé Ha 20%. Haiigure
[IEPBOHAYAJBHYIO CKODPOCTH BEJIOCHUIIEHUCTA.

Pemrenue.

13. C rpéx yuacrkoB cobpanu 456 xr xaprogens. Co BTOporo yyacrtia
cobpanu Ha 16% MeHbIle, yeM ¢ TIEPBOTO, a ¢ TpeThero — Ha 96 Kr
MeHBIIIe, YeM C IEepPBBIX ABYX. CKONBKO KapTodensa cobpaau ¢ Kak-
IOro ydacTra?

Penienue.
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14. Ileny Ha ToBap moBhIcH M cHaudana Ha 10%, a sarem eumié Ha 10%,
mocJyie 4ero TtoBap craa crouthk 1331 p. HalinuTe nepBoHAYAJIbHYIO
LeHy TOoBapa.

EE  CPEOHEE APUGOMETUYECKOE,
PA3MAX U MOJA

I

1. CrarucruduecKkoe ucciaemoBaHue, nposegénraoe B 2007 r., mo3BoamJIoO
OIPeJeNIUTh AOJII0 YVUAIHUXCS IIMTKOJ, MOJb3YIOIIAXCA KOMIIBIOTEPOM
C pasHOM MepHOAUYHOCTHIO:

1. IIpakTHyecKH He IIOJB3YIOTCA 13,1%
2. OguH pas B 2—3 MecdAna 2,4%
3. OpuH-nBa pasa B MecHl] 5,2%
4, OguH-IBa pasa B HEAEJIO 29,6%
5. IlpakTHuecKH KasKIbIi NeHb 50,8%
6. 3aTpyJHUJIHNCH OTBETHTH 4.9%
K Kako#l KaTeropuy OTHOCHTCS HauOOJIbIIlee YUCIO yHaIIuxca? ...
K kaxoil KaTeropuy OTHOCHUTCHA HAMMEHBINIEE YMCJIO YYAIIUXCA? ...
K Kako#l KaTeropMy OTHOCHIIBCA JIHUHO TBI7 .o



2. lna papa mamueix 17, 15, 21, 38, 22, 43, 17, 19, 20 maiigure:
a) cpegHee apu(pMeTHUYECKOe; 0) pasmax; B) MoOzy.

3. B rabnune moxasaHO, CKOJBKO BpPeMEHM 3aTpaTUa AHTOH Ha IIPO-
CMOTp TeJIellepeZiad B pasHble JHU ONpPeAeIEHHON HeIesH.

Jless Hemenu OH BT cp qT ar ch BC

Bpemsa, mun 75 30 120 40 35 150 180

Kaxosa mamnbGosnbmas 3aTpaTa BpeMeHH M Ha KaKoi JeHb HeJelH OHA

TDMXCOTITORT | o ivis s v vi i i S b s S e 5 e s s
KaxoBa HamMeHbIIaA 3aTpaTa BPEMEHH M Ha KaKOH JeHb HeJe/H OHA

HOPHXOAUATCA? ..o, o ST SR RS e S P T i ymsria e el

KaroB: DABMAX DANE TRABHEBIRT ...ocmesisimsisimssionn sissaissssssssatasa i i mssionsrs
CKOJBKO BpeMeHH B /ieHh B CpefHEeM 3aTpauyMBal Ha 5TOoH Hemgese

AHTOH Ha IPOCMOTP TEIEHEPEHAU? ..ot

4. B TeneBU3MOHHOM 110y «JIeMHMKOBBIA II€PHOL» CYIAbH IIOCTABUIHN
mape y4acTHHKOB CJEAYIOIIIHMe OIleHKH: 3a TexXHuKy: 5,8; 5,9; 5,7;
5,9; 5,9; 3a aprucruam: 5,9; 6,0; 5,8; 5,9; 5,9. [lna xaxaoro pana
JAHHBIX BBIUHCIHUTE C TOYHOCTBHIO MO COTBIX CPeqHUM Oasi.

VYrkaxure, KaKyI CTATHCTHYECKYIO XapaKTEepHCTHKY BBI HCIIOJb30-

B T e e O o ST R MR ey o ey S BLSS TS
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5.

OrMeuas Ha TPEHUPOBKE UYMCJIO MOMafaHui GMATIOHHMCTA B MHUIIEHb
B KayKJOH CepuM M3 5 BEICTPEJOB LpPH CTpesibbe M3 TOJOKEeHuA Jé-

»Kka, MOJYyYUIN Takue HaHHEBlE: 3, b, 4, 5, 3, 2, 4, 4, 5, 5. Onpexenure
cpenHee apuMeTHUYECKOe M MOAY IIPUBEJEHHOTO DANA NAHHBIX.

B Tabnune ObLIO yKasaHO 4HCJIO JeTajelf, o6paboTaHHBIX 3a CMEHY
rokapaMu uexa. s pAaga JAHHBIX, IPUBEAEHHLIX B Tabiuine, Ha-
IH cpeaHee apudmerudeckoe, pasMax ¥ moay. Kaxkoi cmbicia mMeeT
KaKALI M3 A9THX IoKasaTejiei?

CpeZfiHee apHPMETUUECKOE IOKABBIBACT ............ocooouiimimmmemiesiisessensssnsininsisones

I1

Kax MoryT usaMeHUThCH pasMax U MOJa PAJA YHUCEJ, eClTH AOIOJHHUTH
ero YHCJOM, PABHLIM HaMMeHbIIEMY K3 UHces pafaa?

B pany uwmcen 6, 8, 11, 14, ..., 20 mnpomyiieHo OAHO YHCJIO.
BoccragoBUTE ero, 3HAs, UTO cpeaHee apudmMeTHyecKoe psAa pas-
HO 13.



9. B pagy uucen 17, 5, 24, ..., 16, 21, 11 nponymeHo OZHO YHCIO.
Haiigure ero, ecjiu M3BeCTHO, UTO pasMax psanga paseH 36.

PaccmoTpuM cayuay, Korga:
a) IPOIyIeHO HAMUOGOJIbIlee YHCJIO;
6) IPOMYyIIeHO HAaNMEHBIIIee UMCJIO.

a) IIyeTs X — MPONMYINEHHOE YKCI0, TOIZA X — ... = 36.

10. K pany maHHBIX, cocToAmeMy M3 11 uwucesn, nmpunucanm uucio 48.
Haiinure cpefiHee apu(MeTWdYecKOe HOBOT'O psja UHCeJ, eCId H3-
BECTHO, UTO CpefHee apuU(pMeTHUECKOe MCXOAHOro pAza paBHO 28.

3anonHuTe TAOJIHILY:

Yuciao Cpennee Cymma
4JIeHOB pAjAa apudmMeTHIECKOe YJIeHOB pAxa
Brino 11 28
Crano 12

CocTaBbTe ypaBHEHHE K DeELIUTe ero.
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11,

12,

13.

14.

Cpennee apubmernyecKoe HEKOTODOTO DSANA JAHHBIX, COCTOSILETO
u3 32 umcen, paBHO 15. M3 sToro paga BRIUEPKHYJIH 4Yucio 24.
Yemy paBHO cpegHee apudMeTHYeCKOe HOBOTO paza?

Cpensee apudmernueckoe paja JaHHBIX, COCTOAIIEro u3 22 yumce,
paBHO 38. M3 sroro psga BuiuepkHyaM umceaa 37 u 22. Haitgure
cpesHee apud)MeTHUYECKOe HOBOTO psAja.

CeefleHnda 0 Bo3pacTe yuamuxcs KJjacca OBLIM IPeJCTaBIeHBl B BH-
Jle YHMCJIOBOr0 pAga. B »ToT KJaacc MOCTYNMJI HOBBIM VUEHHUK, KOTO-
PHIMl OKa3aJICA MOJIOMKE BCEeX OCTANLHBIX ydamuxca. Kaxk HM3MeHs-
JIUCh TP 9TOM C/IeAVIOLIHe CTATUCTHUYECKHE XaPAKTEPUCTUKH PSAAa:
a) cpenHee apudmeTuyeckoe; 0) pasmax; B) moza?

Cpenuuit BO3pact wieHOB (yTOOIBLHOM CeKIMH, CcoOCTOAImel wu3
20 genomex, cocrtaBaan 12,5 roga. Ilociae TOro Kak M3 CEKIIMH
ymén asenagmatmiaerHuit Camia, a Ha ero Mecto mpumén HOpa,



CpeHMH BO3pACT 4JIEHOB cekuuu coctaBua 12,6 roma. CKoJIbKO JeT
IOpe?

I}  MEOMAHA KAK CTATMCTUYECKAS

XAPAKTEPUCTUKA

I

. Halfigure mMenuaHy paga 4duces:

a) 17, 18, 19, 23, 27, 31, 3T; 6) 1,8, 2,4, 5,6, 8,7, 9,8, 10,2.
OTBOT ) cmmnmasammmes e asssmss (7] PR S ST

. Haiigure meguany psga uumces 18, 27, 16, 34, 40, 12, 38, 41, npex-

CTaBHB €ro B BUJe YIOPANOYEHHOTO PAIA.
YropsAngo4eHHbI pAan:

B ynop#agoueHHOM PAAY AAHHBIX 57 uucen. Kakoe 4HCIO ABIAETCHA

MenuaHoM aToro pana? BeibepuTe BepHBIH OTBeT.

1. IsaauaTs BOCBMOM dYlI€H

2. [IBapuaTs AEBATHIA 4YJIeH

3. Cpennee apudmernuecKkoe ABaJLAaTh CeAbMOr0 U ABAAIATH BOCEMO-
o 4JIEHOB

4. Cpensee apudMeTAUECKOE IBAAlLlaTh BOCBMOTr0 M JABaJIIAThL NEBATO-
I'o YJeHOB
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4. Ina papza uucen 31,5, 42,4, 74,6, 18,5, 17,8 Haiizure ykasaHHbIE
CTATHCTHUECKHE XAPAKTEPHCTHKM:
a) cpenHee apudMeTUUecKoe:

0) pasmax:

B) MeauaHa:

5. Ormeyass JaHHBIE O PACXOJe CeMbéil 2JIEKTPOSHEPIMH B Ka'KALIH M3
MeCHALEB roja, MOJYUYUIHA TaAKYI0 Tabauily:

Pacxon saxexTpo- Pacxox amexTpo-
Mocsr; aHepruu, kBr/u Mecan 3Heprum, KBr/u
SBBaps 195 Hroas 24
®Deppans 184 ABryct 107
Mapr 178 Centabpsb 172
Anpens 174 OxTsa6ps 184
Maii 157 Hos6ps 186
Hioub 11% Iexabpnb 192
Haiinure mezmany IMOJYYEHHOTO PANA JAaHHBIX.
CocTaBUM YHOPAJOYEHHBIH DAL JAHHBIX: ..o
MEIHMAHA PABHEA .....ooooioieoeoeeoeeeeeeeeeeeeee et

6. Huoxe yxazana HanbGoJMbINAA MPOTAMKEHHOCTh JIBLKHEIX Tpace (B Mer-
pax) Ha HeKoTopeix Gasax Ilogmockoswsi: 450, 350, 700, 860, 1000,
450, 300, 450, 400. TIpeacTaBbTe JaHHBIE B BHIE YIOPHLOUEHHOTIO

panga:
Yxaxkure, 4yeMy paBHO:

a) HAMGOIBIIEE SHATEHEIE: ...........ococooiiioieieeeeeeeoeeee oo
6) HAMMEHBIIIEE S3HAUECHWIC: ...
B) DAAMOXS  coarmuimms et st i BT g

) T B e e m



7.

11

Humxe yKasaHa NIPOACJKHTENBHOCTE (B JHAX) HaYWHAIOIHAXCA
B MockBe Kpyus30B II0 pexkam Poccum, KOTOpble OBLTM HaMEUYeHBI

xommanmeit «Typopaor» ma 2010 r.: 12, 10, 3, 4, 4, 4, 8, 4, 3, 8,
7, 9,9, 7,19, 9, 6, 6. IlpeacraBpTe AaHHbIE B BHIE YIOPAMOYEH-
HOTO psAja:

Yraxure:
a) HaubOJBIIYIO TPOAOJIKUATEIbHOCTE KPyH3a:

6) HAMMEHBIIYI0 IIPOLOIMKUTETHHOCTE KPyH3a:

B PRAER TRIIRY s i iSRS RSS9

B R D s A

I) MeguaHy psaa:

Vyammxesi Kjacca IIONPOCHJIM OTMETUTh BpeMdA (C TOYHOCTBIO [0
0,5 u), 3aTpaueHHOe B TeUYeHHWe HeJead Ha paboTy ¢ KOMIILIOTEPOM.
Tlonyunau TaxkoH PAJ AAHHBIX:

3,0, 2,5, 4, 3,5, 0, 0, 4,5, 5, 1,5, 2,5, 2,
3, 4, 4, 5, 3, 3,5, 2,5, 2,5, 4, 4,5, 0.

Hpenc'rasb're IOaHHBIE B BUAE YIOPALOYEHHOTO pAna:

Vraxure cpefHee apudmernyeckoe, pasMax, MOAY X MeAHaHy pAAA.
Cpennee apudmMeTHUecKoe PaBHO
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9,

10.

11.

YeTHIDHAAATE COTPYJHUKOB Ja60paTOPUH NPUOGPEN aKIMM HEKO-
TOPOTO aKLUOHEpHOTo obmiecTBa. llaHHBIE O uHCIe aKmUi, TPHOG-
PETEHHBIX COTPYJHUKAMHM, NPEACTABJIEHBI B BHJE YHCJIOBOTO paaa

1,1, 2, 2,2, 2,2, 2,3, 3, 3, 3, 3, 85. [lna mpencTaBIeHHOIO
psla AaHHBIX HaWAUTe cpefHee apudMeTHYECKOe W MeAHAHY.
Cpennee apudmernueckoe paBHO

Menuana paBHa

Kakas u3 arux XapakTepDHCTHK JIyUIlle ONHUCHIBAET PEAJBHYIO CH-
TYaIruo?

CxonpKoO uHCeNn B yIODPSJOYEHHOM DALY AAHHBIX, €COM HM3BECTHO,
4YTO MEIUAHOU CJIYVIKUT:

a) ABagIaTHINA YJIeH;
6) cpenHee apudmMeTuyecKoe ABAAIATOTO K ABAAIATE mepBOTO YJjIe-
HOB?

OtBeT: a)

B ynopsizoueHHOM psfy maHHBIX, cocrosmeMm u3 10 umcen, mam-
MeHbIlIee UHCJI0 YyMEeHBbITHIN Ha 2. MlaMeHHTCA JIu OpM 3TOM M Kak:
a) cpeaHee apupMernyeckoe; 6) pasMax; B) mMoza; r) meauaHa?

OTser: a)



DYHKUUN

I

1. KaxxnoMy Mecamy roja TOCTABMJIM B COOTBETCTBHME UMCJIO JHEH
B 9TOM MecAne. YKayKHUTe BCe MeCslbl I'0fa, IJId KOTOPBIX COOTBET-
CTBYIOIIlEe YMCJO AHell MeHbIre 31.

] L T T ———

2. 3naveHre (PYHKOUM DABHO YJBOEHHOMY 3HAYeHMIO aprymenrta. s
VKa3aHHBIX 3HAYEHHUH apryMeHTa BBIYMCJIHUTE COOTBETCTBYIOLIHE 3HA-
yeHuA (PYyHKIIHUA!

GO K Ty: WO WS sumemmerissmsmmmmsmmsssnivasnnsanmesmessmassssmmssms ronsgesihrsesisssmaissfiasiageassts

T To s ot 11 S o T e s s S e ey

ecan x=4§—, TO Y=

eI X=05: T 1T S ssnsassusssvsva o o A B e i s v [

3. ABToMO6GMIL ABMIKeTCA co cKopocTbio 60 km/u. Ilyrs s KM, mpoi-
JeHHBLI aBTOMOOMJIEM 3a t 4, 3aBHCHUT OT BPEeMeHH [IBMKEHWA.
BagaiiTe GOPMYJIOH 3ABHCHMOCTE 8 OT I ...

Ilna ykasaHHBIX 3HAUYEHHWI apryMeHTa HAWJHUTe COOTBETCTBYIOIIUE
3HaueHUdA (PYHKIUH:

ecau t=2, TO 8=

ecau t=3, TO §=

eciu t=4,5, To §=
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4.

IInomane DpAMOYTroIbHMKA C OCHOBaHHEeM 12 CM W BBICOTOH a4 €M

paBHa S cM®. Bagaiite HopmMy0# 3aBHCHMOCTE S OT @% oo
Brifepure Tpu KakuMx-nMO0 3HAUYEHMA APTYMEHTA M BEIYHCIHTE CO-
OTBETCTBYIOIINE 3HAYEHUSA (PYHKITUM:

BCHM, .= s s OIS e kNS o
(=Tl & o Ty T
5 L £ TO S=

Bpems t u nBmixeHus aprobyca or myHKTa A g0 myHKTa B, yaa-
JIEHHOrO Ha paccrogHHe 180 KM, 3aBHCHT OT CKOPOCTH JBMMKEHU.
s yKasaHHBIX 3HAYEHMH CKOPOCTH U KM/4Y BBIYMCJIHTE COOTBET-
CTBYIOLIlee BPeMHA ABHIKCHUA:

ecmn v=40, To t= ... ec =00, "TO: 2= ..l iiirrmes

ec V=00, TO t= ...ccoococrerrreerrinnns

OcHoBaHmMe NIPAMOYrOJIBLHHUKA PAaBHO 6 CM, ero BhICOTA paBHA X CM,
a mepumerp — P cm. Vs pamHBIX (hopmMy:n BeiGepure Ty, KOoTOpas
3a/laeT 3aBHCHMOCTE P or x.

1. P=6x 2. P=6+x 3. P=2-(6+x) 4. P=2.6+x

JIA KaMIoro M3 yKasaHHLIX 3HAYEHUH ApryMeHTa BBIYHCIHTE IIO
3TOH (hOpMyJie COOTBETCTBYIOIEEe eMy 3HauYeHHe (DYHKIIHMH:

eciu x=3, TOo P= ... eClE X =4.8; " T0 P= ooririessiosions

ecarn x=12, To P=......oeeeeeenenn...

11

Kaxaomy HaTypajibHOMY UMCJIYy m MOCTABHJIM B COOTBETCTBHE OCTA-
TOK 7" OT JeJleHHd 3TOoro umcya Ha 5. 1A yKasaHHBIX 3HAUEHHUH m
HaUAWUTE COOTBETCTBYIOLIHME 3HAYEHUHA I:

ecau m=348, o r=38

eemm m=20T; TO P ..o 6CE M=125, TO '= ..coviiecciesens

ecitu m=1, TO r= ...



8. ®yHKUMA 3a/aHa ONHMCAHHMEM: Ka)XJAOMY JBY3HAYHOMY 4YHCIY IIO-
cTaB/ieHA B COOTBETCTBHME CyMMa ero nudp. YKaxxure Bce 3HAUCHUS
apryMeHTa, IJS KOTOPBIX COOTBETCTByMOIee 3HAUEHHe (QYHKIUHK
pasHO 8.

9. Mnomans S aAM? HOBEPXHOCTH Ky0a 3aBHCHUT OT BeJIMYMHELI 4 AM €ro

pebpa. 3agaiiTe GOPMYIOH 3aBUCHMOCTE S OT @F .ooovirviiiiiimsmsinssnsinnes

Ilna yKasaHHBIX 3Ha4YeHUH apryMeHTa HaijuTe COOTBETCTBYIOIHE
3HaUYeHudA (PyHKIUH:

) b T TR R R e
SO G= Dy O 182 ciioimismmmsssasrssssmssmensmnsnsas soasbs s TR AR s b AR SR B S 8

L o0 O T 6 PO L T s e e

OnpeznenuTe AAvHY pefpa Kyda, MJIOIIaAb IIOBEPXHOCTH KOTOPOro
paBHa:

a) 24 gm?; 6) 150 mm2.

10. ®yuxuua 3afaHa ONMCAHMEM: KaKIOMy [ABY3HAYHOMY YHCIY 1,
He npeBocxopAmemy 20, mocraBieH B COOTBETCTBHE OCTATOK 7' OT
NeJIeHHA 5TOro umciaa Ha 4. 3amojHUTe TabIUIY:

n 10 11 12 13 14 15 16 i 18 19 20

r 0 1

11, ®yaruua 3aJaHa ONHMCAHHEM: KaJOMY HATYDAJIBLHOMY YHCIY N,
He mpeBocxogsmemy 10, HDOCTaBJIeHO B COOTBETCTBHE YHCJIO M
ero HATYpPaJbHBIX AeauTeseil. 3amonHuTe TabauLy:

n 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

m 4
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12. Oysxknusa 3agasa TabauIei:

x 1 2 3 4 5 6 7 8 9

y 0 3 8 15 24 35 48 63 80

ITonGepure dopmyry, KOTOPOH MOMHO 3aiaTh 3Ty (DYHKIIHIO.

2 BBIMMCNEHME SHAYEHWIA GYHKLMM

no ®OPMYJE

I

1. ®ysxnua 3anasa dopmysnol y=4x+ 5, BanmoasuTre Tabauny:

x -2 -1,6 -1 -0,5 0 0,5 1 1,5 2

Y -1

'ﬂ

2. Haiigure obnacTs onpefeneHusa GYHKLIMH, 3aJaHHOH (opmysoii:

1 2 2x+3
=—; 0 =——; = S
a) ¥ x-3 ) ¥ x+5 2] 6
OrBer: a) ... B) 1) 0. [ N oo

3. Ilycte P cM — mepuMeTp PABHOCTOPOHHEr0 TPeYroJbHMKA, a b cM —
AJIAHA ero CTOPOHBI. 3azaiiTe (GopMyJaoM 3aBUCHMOCTEL P or b:



4. ®yukuus sagasa Qopmynoit y=0,2x - 5. Haligure sHaueHue apry-
MEeHTa, IIPDH KOTOPOM 3HaueHue QYHKIWH paBHO: a) —3; 0) 0.

5. ABTob6yc asumakercsas co ckopocrbio 40 kM/4. Bpemsa, sarpadyeHHOe
MM HA OPOXOMKIAEHHE PACCTOAHHA § KM, 3aBHCUT OT [JJIHHBI IIyTH.

3aznaiiTe GOPMYJIOH BTY BABHCHIMOCTDB: ......ocoocooviiiiiiiiiiiireriareisisesasasiassassanns

BamnoaruTre TAOIHAIY:

8, KM 20 120 180 280
t, a 0,5 5,5 12

6. Macca ogHOro KyGHYeCKOro CaHTHMeTpa CBUHIIA PABHA 11,4 r. Macca
V cm® cBuHIlAa paBHa m T. 3agaiiTe (QOpPMyJ0H 3aBUCHMOCTb:

Q) 10T W it i g O O s
7. dyuKnua 3agaHa ¢opmynoi y=x2+ 1. 3anonHure TabIUIY:
X -4 -1,5 0 0,2 1 5
3,25
1|

8. Ilpu peJleHMHM HATYPAIBHOTO dYHCJA p Ha HATypajJbHOE YHCJO ¢
B UACTHOM moJyuaeTcss 3, a B ocraTke 2. 3ajaiiTe MoOpMyJIOl 3aBH-

BIROETIE: T D I st i i i i R R A R B IS i

Haiigure Tpu Kakue-a1uGO HAPLI COOTBETCTBEHHBIX 3HAYEHHH p H :

BRI D s i S S (1 s N
BOIIRL P s orsssissssmseisssstsss B 'S cssnmsscismmmnsiesins gl
(730 G - T o s



9. OyHKnua 3agana GopMmyson y= , toe —3 € x € 3. CocrasnTe

1
x2 +2
Tabauny ¢ mwaroM 1 ¥ 3aTOJHHUTE eé:

x -3 -2

O | =t

10. ®yrrnua 3agaHa dopmynoi y = 3(x — 8). 3anonauTre TAbGIUILY:

x 10 10,2 18 18,1 20,4
y 0 24 30,3

3(x-8)=30,3; x-8=10,1; x=10,1+8=18,1

11. JIucr xkaproHa umeeT hopMy KBagpaTta co cropoHoi 20 cm. Iias us-
rOTOBJIEHUS KOPOOKM OT HEro OTPe3aloT MO0 yIrjiaM KBaJApaThl CO CTO-
poHOH x cM m sarubarT Kpas. 3ajgadiTe (OpPMYJON 3aBUCHMOCTD

BMECTUMOCTH MoJaydeHHOM KOpPoOKM (V eM®) OT X: oo,

20 cm

X cM

~




BriunucianTe 3HAYeHUsA V IpH 3aJaHHBIX 3HAUEHHAX X:

GO = B, MO 1S wiscmissiomsisssoe teisas s st aos s e s e naem et s s s s
GOIINL =, T - W ihecu et sbiisaisns tee o i o S e S S e e o e ity

BT =T, M0« V=5 i cumineniosass s orsss s 450 555, 585 5 85443 06 5 S S SRR o PN S a2

12. Kakosa 001acTs omnpeneieHus (QYHKIIAM, 3aJaHHONA (DOPMyJIOM:

= 5 > :__6 L3 — ?
a) y xz-ga 6) y x2+257 B) y |x|_1'
OFBET: 1) scivssmmnmiensms o) [ S, ) T

X 3
y -1 0 1 2 3 5
2x+56=-1; —2x=-6; x=3



14. dynxnus sagana dopmyaoit y=|x— 2|+ 6. Bamonaure TabaUILy:

x -5 -3,5 -1 0 4 8
y 13 ¢

y=|-5-2|+6=|-7|+6=7+6=13

15. B rabiune ykasaHBI 3HAYEHUS apTYMeHTA U COOTBETCTBYIOIIHE 3HA-
qyeHUs (PyHKIUHU:

x -2 =1 0 1 3 5
y 1 0 =] 0 2 4

W3 naHHBIX QopMys BeIOEpHTE Ty, KOTOpPAA 3aJaéT 3Ty (PYHKIHIO.
1. y=3x+7 2. y=x*-1 3. y=|x|-1 4, y=x*-2

16. ®yuxnua 3ajgaHa GopMyJoi y=4x+a. 3anoJHHTe TAaGJHLY, BBI-
YHMCJWB TPEJBAPHUTEIBHO 3HAUCHHE a:




El rPAGMK DYHKUMM

1

1. OTMeThTe HA KOOpAMHATHOHN mockoctH (puc. 2) rouku A(2; 2);
B(0; 4); C(-8; 1); D(-5; 0); E(-3; -3); F(4; —-1); G(6; —4).

2. Bocriob30BaBIINCh, PUCYHKOM 3, HAWAWTE KOOPAUHATHEI BEPHIMH IIIE-
cruyronsauxka ABCDEF.

Puc. 2 Puc. 3

3. Ha xoopauHaTHOH IIOCKOCTH oTMeThTe TOUKY A (3; 2). Ilocrtpoiite:

a) TouKy B, CUMMeTPUYHYIO TouKe A
OTHOCHUTEJIBHO OCH X; Y

6) Touky C, CHMMETPHUHYIO TOUKe A
OTHOCHUTEJBHO OCH V;

B) TOUKY D, CUMMeTPUYHYIO TOouKe A
OTHOCHUTEJBHO Hadaja KOOpAHHAT.

VYKaxuTe KoopauHATel Toyek B, C 0 i x
u D.

Oreet: B(.ooo % e Yoi iz : )

] (- )

!55—



4. Ucnonw3ya rpadur GpyHKOWH, 3aI0IHUTE TAOJIHILY:

-3 -2 1 3 4 4,5 6

5. Ha pucynke m3ob6pa’keHBI JBa Tapa- YA B
JenbHBIX oTpedka AB u DE. OrmeTbTe '
Ha uyepTexke KaKyrw-nubo Tourky C Tak,
qro0bl JomaHaa ABCDE o6pasoBaJa
OykBy M. VKa)KuTe KOOpPAHMHATHL 3TOH
TOYKH. i
= 1_

OTBeT: C( ......... — )_ i bW

Ry

6. ITo rpaduky QYHKIHH, N300PAKEHHOMY HA PHCYHKe, HaHAUTe:
a) gHaveHWe (PyHKIUU Tpu x = 6;
0) 3HaueHHA apryMeHTa, IIPHU KOTOPBHIX Yy =3.

vl
3+ ? |
1 1= |
%

OTBET: A) e 0) s

W



7. Ha pucynke 4 mzobpaskensl rpaduku AByx (ymxnmui. IIpun xaxkux
3HAYEHUAX apryMeHTa 3HauyeHue IIepBOH MYHKIUM PABHO 3HAYEHUIO
BTOPO#?

8. Ilonpaydack rpaduKOM, M300paKEHHLIM Ha PHCYHKe O, 3alOJIHHUTE

TabJIHILY:
X —4 -2 0 3 4 5
y 2

Ry T

< ]

Ry

Puc. 4 Puc. 5

9, IlpunaanexkuT Jau rpabuky QyHKILHH, B3agagHON (opmynon
y=38x-5, Touka: a) A(3; 4); 6) B(-2; 11); B) C(-1; -8)?

OEBOT: 8) .o A e e e ] [ U

10. Boga B ualinuke umeer Temmeparypy 20°. Ilpu HarpeBaHw#d TeM-
nepaTypa BOALI MEHSETCS B 3aBHUCHMOCTH OT BpeMeHU HATDEBAHUSA.
Ha pucynke (cm. c. 58) uszobpa:kéH rpadmkK 5TOH 3aBUCHMOCTH.
Ilosnp3ysack rpapmKOM, OTBETLTE HA BOIIPOCHI:

a) KaKylo TeMIepaTypy uMesa Boja 4epe3 4 MUH IIOCJie Hayaja Ha-
rpeBaHud; yeped 7 MUH;

6) yepe3 CKOJBKO MHHYT IIOCJie Hadaja HarpeBaHUsA TeMIlepaTrypa
BOoABI crana pasHoi 45°C; 80°C;

B) Uyepe3 CKOJIBKO MHHYT BoJa 3aKumesna?

OTBRT: B oo ui e s B) i ) s
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11. Ha KoopauHATHOH TJIOCKOC-
TH TIOCTPOHTe rpadux QyHK-

197071 y=%, roe x > 0, 3amou-

HHUB TabJUIly 3HAYEHUI:

x 1 1,5 2 3

Yy

x 4 6 8 12 14+

y 1 0 1 x

58




12. Jan rpaduK 3aBHCHMOCTH s,Mﬁi

13.

TOPMO3HOTO TYTH aBTOMOOH- ' /B
JA OT CKOPOCTH €ero JBHKe- T = -

Hus Ha cyxoM acansre (0A) 140t et A
1 Ha MoKpoM actanste (OB). S -
Ha cxoapko MerpoB Topmos- 100+
HOM MyTh HA MOKpPOM ac(aib- T
Te OGoJbIIle, YEeM HA CYXOM, 60+

npu CKOpOCTH: F S

a) 40 xm/u; 6) 80 xm/u? 20+

OTBET: 8) ..o 0l 30 60 100 YxM/d
) J | '

Touka M (1; —2) npunazaiae:xut rpadpury dyarnuu y = f(x). Haitnure
sHauenue k, ecau: a) f(x) =kx-1; 0) f(x)=3x-k.

14. Ha pucynke uzobpakéH rpapuk H3MeHeHHUs TeMIIepaTyphl BO3AY-
xa T °C B TeueHHe CYTOK. 3amojJHHUTe Tabaumy:
Bpems cyTOK, t 4 2 4 7 12 18 20 24
Temneparypa, T °C -4 -2 3
ot
T,C
2T
.1-..-

/
Il ! i | 1 Il }

J
T

2y

8 10 12 14 16 18 20 a4 i

L L

’59—
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15.

16.

Ha pucyske usobpaxkén rpaduk
usMeHeHUd oObéma rasa V (B am-
TpaxXx) B B3aBHCHMOCTH OT H3Me-
HEeHHUsl COOTBeTCTBYIOLIEro JaaBJie-
HUA p (B aTMocdepax).

Hailigure nmo rpapuky:
a) sHaueHus V npu p=2; 4; 8; 12;
6) smauenus p nipu V =3; 4; 8; 20.

Otger: a)

0] 5 10 15p,amm

Hdad rpa@uk ABH;KEeHWA TPYNNBI TYPUCTOB, OTIPABUBIIMXCHA C Typ-
6aspl B ropox. CHavasna TYpHUCTHI IILTA TO MPOCEIOYHOH AOpOre IO
OCTAHOBKM aBTO0yca, a OCTABINYIOCSA YACTh MYTH MPOeXajJH Ha aB-
Tobyce. ITonb3yack rpa@uKoM, OTBETHTE HAa BOIPOCHI:

4) CKOJTBKO BPeMeHHU TYPHCTHI LM II0 IIPOCEJIOYHOH ZOpOTre;

0) CKOJIBKO BpPEMEHHW TYPHMCTHI KIaJH aBTOOYyC;




2] nPSMAS MPOMOPLIMOHANLHOCTb
‘W EE IPAGUK |

I

1. flBnseTrca /M TPAMON TPOMOPUMO- | 7T S
HAJIBHOCTBIO (DyHKIUSA, 3aganHasa ¢dop- |

MYJIOH:
8y y==2 6) y=2x+2;
B) y=-3x; r) y=4x?
OTBeT: 8) ... ) S B 0
) R ) TR . . N
0 1l | x|
2. Ha KOOpDAMHATHOH ILUIOCKOCTH IO- il

crpoiite rpadpur dysRIEu y=2,5x.
Ilpumaagnexur nau 3ToMy rpapurky -
rouka M (-2; 5)?

3. Ha pmcynke wusobpaskeHsl rpapuru GyHRIHE y=4x, y=-4x,
1

y=3% ¥y= —ix. Oxono kakgoro rpadguxa HANHIIATE COOTBET-

CTBYIOIIYIO (QYHKIIHAIO.
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4'

JIBUrasfch CO CKOPOCTBIO U KM/Y B TeUeHHE 5 4, BEJOCHIEHCT TIPO-

exasn 8 KM. 3ajaiite GOPMYyJIOH 3ABUCHMOCTD 8 OT U% ..ooooovoooeoeoe ..
ITons3ysace aToil dopmysoii, HaiauTe:
a) s, ecim v=15; 6) v, ecnu s=60.

5. [IpamMasi MPOMOPIMOHANBLHOCTE 3afaHa (hOPMYJIOH y=—lx. 3amoJi-
HUTE TAbIUITY: 5
x -3 -2,5 -0,5 0 1 4
y 0,6

HdnuHa ydacTka, uMeomero GopMy HpAMOYroJlbHHKA, pPaBHA @ M,
a ero mwupuaa 30 M. 3agaiiTe (OPMYJIOH B3aBHCHMOCTEH ILIOIIATH

Ilpr kakux sHaveHNAX KoaddUIMeHTa k£ a6CLUCCHI X OPAMHATHI TO-
4YeK, IpUHaJJIeXalluX rpaduKy QYHKIHH §= kX ¥ OTJHYHBEIX OT Ha-
yajia KOOPAUHAT:

a) UMEIOT OJHUHAKOBBIE 3HAKU,
0) UMelT pasHEIE 3HAKH;

B) PaBHBI MeXxnay coboii; . yA
I') ABJIAIOTCA IPOTHBOIOJOMKHBIMUA
ypcjaamMu?
Otset: a)k=__ . .. ) § |
BYk=____..... k= (Y B
oN x|

SanafiTe ¢opMysoii (QYHKLUIO, rpa-
GUK KOTOpOit H300pPAKEH Ha pu-
CYHKE.

OTBeT: ..o,



9. IIpn KakoM 3HaUeHMHM a Touka A(a; —35) NpHHANIEKHUT IrpaduKy

10.

NpPAMOM MPOIIOPIUOHAIBHOCTH Y = 3,5x7

Ha pucyuke usobpakeHbl rpaduxu ueThIpéx ¢yHrnmi, Kaxoit ua
aTUX rpadUKOB NPOXOAHT ueped TOUKy M (—6; —12)?

11. B xaKux KOODAMHATHBIX YETBEPTAX PACIONOMeH rpaduK QyHKIIMM:
= _l ; = 3 = l— * = —.5_
a) y= 15x, 6) y=0,02x; B) ¥ = 2(x; 1y [0,8 - x?
OTBOT: 8) .......oneiiremions o] | T —— B .
11

12, ®yurnua sagana dopmynoi y=kx. Onpegenure 3HadveHue Koahdu-
mueHTa k W 3anonEUTEe TAOIHILY:
X -0,2 0 6 8 8,5 10 32
y -18

F:a—
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13. Ilepecekaer au rpadpuk pyaxruun y=0,2x npamyio AB, mapaiieisb-
Hy®0 ocu abcuucc ¥ IpPOXOZAINYI0 depes Touxky C(0; 1000)?

O BT i s oS e B S T st
14. MoTonuMKIMUCT €JeT MO Imocce co ckopocThio 40 xkM/4. 3a t 4 oH
mpoesixaeT s KM. 3agaiiTe (hoOpMyJIOil 3aBUCUMOCTE 8 OT &% ..o,
3amnonHuTe TAGIMILY:
t 1,5
] 60 80 100 120 140 200
15. ITIpusagmesxkutr au rpad@uxky QyHK- yA
ITUH, M300paKEHHOMY Ha PHCYHKe, w
TOUKA:
a) A(-6; 18); ©6) B(-6; 12);
B) C(6; —-18); 1) D(0,5; —1,5)? -1
OtBeT: @) ..o ;| O\ 1. x
)| |
16. HaiiguTe Haubosbliee 1 HAMMEHbIIee 3HAUYCHUSA, KOTOPLIe MYHKIIUA
npuEuMaeTr npu —1 < x < 3, ecau: a) y=5x; 6) y=-3x.
OrBeT: a) HauboOJIbIIIee 3HAYEHHE . ; HauMeHbIIlee 3HAUeHUe . s
6) HambGosablllee 3HAUECHHE . . ; HauMeHbIllee 3HA4YeHUEe ..
17. Ha pucyHKe u300pakeHBI rpapHUKH

ABYX (MYHKOHH. 3azaiTe KasKIyIO
"3 HUX (POPMYJIOH.

1 7 T B OB:
Yxaxure xKaxoe-1ub0 3HAYEHHE KO-
appunmentTa k£, NpH KOTOPOM Ipa-
dbux QYHKIHH y=FkX pacHoJOXeH
BHYTPH OCTPBHIX VIJIOB, 00pa3oBaH-

HbIX 9THMH IIPDAMBIMH.

OTBeT: BE= ..o,

wY



18. IIpn KaKuxX 3HAYEHUAX KoahPumu-
enTa k rpapux dysruum y = kx pac-
rmoJjiaraeTca MeKAy IPAMO, maobpa-
JKEHHOH Ha PHUCYHKe, W OChIO y?

s

19. JlesxaT 7T¥ HA ORHOH NpaAMOM, sBiasomedca rpapuxoM QYHKIAHK
y=kx, TPH TOYKH!
a) (2; 6), (-1; -3), (0,5; 1,5); 6) (2; —6), (1; -3), (5; —15);
B) (2; 6), (-1; 3), (0,5; 1,5); r) (2; —4), (-1; 2), (65 -12)?

OTser: a)

[l NUHEAHAS ®OYHKUMSI U EE MPAGUK

I
1. Kakue U3 NPUBEASHHBIX (HOPMYJ 3aJaI0T JHHEUHYIO (QYHKIUIO:
i 4 16 + x2 6x-1
a) y=-0,3x; 0) y==-—--x; = : = ?
)y ) ¥=5-3 B) Y - r) y=—3

Iass Kakaod JuHEHHOH QYHKIHHT y=kx+b yraxure 3HaUYEHHE
yraosoro koabddunuesra k.

2, MzobpasuTe cxeMaTU4YeCKM Ha KOOPAMHATHON IIJIOCKOCTH IpPahuKu
dyaromit: a) y=2,5x+1; 6) y=—3x-2; B) y=-2x.

a) vA 6) | W 8 ¥
14 1+ 1
of ; | |x| EERE 0] y =




3. llupuna DpAMOYrOABHOIO ydyacTKa X M, a €ro AIuHA HA 2 M 060JIb-

me. 3ajaiite HOPMYJIaMH 3aBUCHMOCTD nmepumerpa P u miaomaznu S

OPpAMOYIOJIBHHKA OT ero TS0 0151 2 1-1 E RS e

. Ha xaxkom ua Tpéx pucyukos: 6,a, 6,6 umu 6,8 — u3obpakén rpa-

GOHK QYHKOMM y=ax+b, ecau uaBecTHO, uTo @ > 0, b < 07

=)
]y

o
B

5. ITocrpofiTe Ha KOODAMHATHON IIOCKOCTH rpabux nauHEeHHOH (GYHK-

—ssl

ji8%9%
a) y=—2x+1; 0) y=3x—4,
BaMOJIHUB IIPeJBAPUTENLHO TaOGIHIIEL:
" N e a) | YA ] 6) Yk
Yy :
14 1+
0 : £ 0 { x
O « [ o | 2 1 1
Y




6. Mama nana ceiHy 100 p. u mompocmia KymuTh 5 Gysnodex 1o ¢ p.
MaJbuuK MOXY4YWT caady y p. Saznaiite (HOpMyJsoil 3aBHCHMOCTD

701 e ——————— R

KaxoBa 067aCTh OIpefeleHHs MOJyIeHHOMW JuHeiHONH QyHKIUN?

7. Toraps [A0oMKeH OBLI BBITOUHTL 34 CMEHY 40 perameii. OgHaxko oH
HepeBLIMOTHNUI IJIaH Ha X%, BBITOYUB Y neranein. CocraBbsTe opMmy-

7y, BBIPAMKAIOMIYIO 3ABHCHMOCTE Y OT X! ..o

8. Jluneiiaple (PYHKIMHM 3afaHel opmynamMu y,=16x—-5 1 y,= 8x+4.
3anonHUTe TabMHIy:

x -2 -1 -0,5 0 1,5 2 4

20 19

Ys 16
y,=16-1,6-5=24-5=19; y,=8-1,6+4=12+4=16

9. Nana pyHKUIUAA y=%x—4. BagaiiTe GopMysol Kakyo-1ub0 JHHEN-

HYI0 QYHKIHIO, TpaduK KOTOPOM:
a) mapajuresieH TpabuKy JAaHHOH QYHKITHHI ...,

6) mepecexaeT rpadUK JAaHHOM MYHKITHIMI . ...

—
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10. B xaxkoii TOUKe IepecekaeT och X rpadpuk QyHKIUM, 3agaHHON (op-
MyJoii: a) y=0,2x—-18; 6) y= —%x+ 4?

11. Us pucysxoB 7,a, 7,06, 7,6 BeIGepuTe TOT, HA KOTOpOM wu306pa-
EH rpaduK TuUHeHHON QYHKIUM, He COMepKALMN HU ONHOI TOU-
KH, PacIoJIOKeHHOH B 4eTBEPTON KOODAUHATHON YeTBEpTH.

v yh TN T |
fa)\ NN EEAEENEERN . NN
N 4

: \

(=]
Ry
o

)

12, U3 ueTeIpéx NUHEHHBIX QYHKIUi BEIGEpHTE IBe, TPAGUKN KOTOPBIX
napajienbHbl. [lofuepKHNUTE COOTBETCTBYIOIMHE UM (DOPMYJIBI:

y=—x+25, y=2x-15, y=5-2x, y=2-x.
11
13. dynknus 3agasa Gopmynoit y=-0,5x+ 2. Bamoaaure TabaInIy:
x -1 4 6 8 10
Y 2 —2 0
-0,5x+2=-2; —0,5x=—4; x=4:0,6=8



14.

15.

16.

17.

18.

OxuH U3 YIJI0B TPeyroJbHHUKA paBeH b°, apyro# yron — Ha 40°
Gosibilie, a TPeTHil yron pasen a°. 3ajgaiiTe (HOPMYJION 3aBHCUMOCTH
a or b (cymMMa yrioB TpeyroibHHKa paBHa 180°):

fIBseTca JU 3Ta 3aBMCHMOCTH JHUHEHHON GyHKmme#? ...
Kaxosa 06acTs OmpefeeHHA 2TOH QYHKIHMH? ...
Hanumwure ypaBHeHHe (GYHKIMM, rpadUK KOTOPOH CHMMETpPHYEH
rpadury QyHROHE y=5x + 8:

2) OTHOCHTEIBEHO OCH Y2 .ooooooiiiiiosimssismsesssssasssnssas s sss b s
§) OTHOCHTEIIBHO OCH X3 coooomuuisoisiossesissiessisissess s ss s s
CyMMa KOODAMHAT KaXKJ0H TOYKHM rIpadpuxa (QyHKIHI y=kx+b

paBHa 6. YKa)kuTe 3HaueHus koabddunuentos k u b

OTBET: B = cisiismamasnmimsismmims DS s cotamesnrensssmpmnsmmmmmos e eamasms e S
Ha pucyaxke wns3o06pakéH rpaduk yl !
dyaxkuun y=ax +b. Ilocrpoiire: | |

a) rpadhuk GyHKUHHA Yy =-ax + b; | i /

®)

6) rpadbur GyHKIUH Y =ax — 2b. / 0

Tlpn kakux s3HAYeHUSX kB ¥ b rpadpmk dysxknuu y=kx+b mapan-
nenern rpapury GVHKOUH y=2,5x+2 H IPOXOAUT dYeped TOUKY
A(-1; 3)?



19. U3 nyEKTOB A M B, paccTosHHe Mexay KOTOpeME 225 KM, Bhlexa-
JIX OAHOBPEMEHHO HABCTPeYYy APYI' APYTrY ABa Bedocunexucra. Oquu
BEJIOCHIIEZIUCT eXaJ CO CKOpocThio 20 KM/4, a APyro# — co CKOpO-
CThI0O 25 KM/4. Yepes ¢t U paccrosiHHe MeKJy HUMM OBLIO S KM.

3agaiiTe HOPMYJIOH 3aBHCUMOCTL S OT f. Paccmorpure aBa ciayuas:
a) BEeJIOCHIIEAMCTHI eIé He BCTPETHJINCE;

6) BCTpeya IIPOM30LLIA, HO BEJOCHIIELHUCTHI IPOAOJMKAIOT JIBMXKE-
HHUEe.

Hepes kakoe BpeMms IOCJIe HAadaja JABHXKEHHS DACCTOSHHE MeX Iy
BeJIOCHUIIEAMCTAMU CTAHET paBHBIM 45 KM? Vikakure oba oTBeTa.

20. Ha pucynxe m3o0pa)keHbl rpadMKu YeTHIDEX (QYHKIMI y=kx+b.
BribepuTe Te M3 HUX, 4 KOTOPHIX MPOM3BefeHWe 3HAYEHUH k u b

IIOJIOMKHUTEJIBHO,




‘ CTENEHb
/25> CHATYPASIbHBIM
NOKASATEJIEM

Maealll
»anm

a* =aa...a, rge a — TPOHU3BOJIBHOE UHCIIO,
—

n pas

n — HaTypaJbHOe umcio, Gonbiee 1; a'=a

1. B zanucu BuAa a":

a) YMCJI0O @ HA3LIBAETCH

6) uMcJI0 n Ha3bBIBAETCH

B) BBIpa)KeHHe @" HABBIBAETCHA

2. IlpeacraBpTe NPOHU3BEJEHHE B BHJE CTENeHH:
B) 1618 18AB ~TB= i S
6) 7-7-...-7T =

——————
15 pas

.............................................................................................................

B) 8y-8y-..3y =
—_— ——

11 pas

r) (-5p):(-5p):w:(-5p) =

n pa3




3. BEITIOIHUTE BO3BeJeHWE B CTEIEeHb!

3°=8-83-3-3.3=243

(-4P°=(-4)-(-4) - (-4)=-64
L O A Ty s SR,
L G <
B) (Oa 1)3 T crusseest 1 AT 0 SRS Y L. N Loty WA WA £ SO e PN S S
159 o 0 T, Bl S SO . . 1 R L

4. 3anonHuTe TAGIUIY:
n 1 2 3 4 5 6 7 8
-2) -32

5. Haliqure 3HaueHHe BBIPAKEHUA:
3*.(-2)’=3-83-3-3-(-2)-(-2)=81-4=324

6) 3-(=2)°=
B) 3%.(-2)=

6. Ina mopcuéra mpuOIHKEHHOIO 3HA-
yeHHA 00bEMa crora ceHa (B KyOuue-
CKHX METpax) MoJb3yITCA (PopMyJIoi

2
V:%, rge | — OJAMHA OKPY2KHOCTHA

OCHOBaHHA cTora (B mMerpax), a4 —
JJINHA «IEepeKuAKHu», T. €. JHHUHU
ABC (B merpax). Berumcaure V, ec-
amn =12, a=18.

—ﬂ




7. BmectumocTe V OOUYKHM BBEIYMCIAETCA IIO d,
(hopmyne
d,
2
=% __2d1+d2 - h ;
4 3 ’

rae d, — AuaMeTp OKPYXHOCTH B CaMOM
IIXPOKOM MecTe Oouku, d, — AHAaMeETp
Ka)XJ0T0 M3 MOHUIN, A — BBICOTA OOUKH.
Haiigure BMECTHUMOCTH OOYKH, ecIn
d,=9 nm, d,=6 gm, h=11 gm, © = 3,14.

8. Bripaxxenue P(a) mpeacTaBUIM B BHIE NPOU3BENEHUHA, KaMKIbIi
MHOMKHUTEJIb KOTOporo pasBeH a. CKOJNBKO MHOMKHTEJIEH B 9TOM IIPO-
H3BEIEeHUH, eCJIN:

a) P(a)=a-a® 6) Pla)=a"-a'% B) P(a)=a™-a™?

9. He BBhIUMC/IAA 3HAYEHWH BhIpaskeHUil a' m a®, cpaBHMTe MX:

ecnu a=-80, To a* > a®, Tak Kak 3HaueHHe BuIpaxkeHuda (—80)*
ABNAETCA TOJOKHATEIBHBIM umcioM, a (—80)° — orpunmarens-
HBIM YHUCJIOM

a) eClB A =0, TO ... , TAK KakK
B) e =001, 0t SR S e R ot , TAK Kak
BY ECHHE 0= Ly WO soiasiimmisissremesion s essissrish oSN se s s i bt , TAK KaK



10.

He Belumcnas 3HaAUeHUS BHIPAXKEHUs, CDABHHUTE €ro ¢ HyJIéMm. Pe-
3YIbBTAT CPABHEHHA IIOKAMKHTE C IIOMOINBIO CTPEIKH.

(-76)% + 76° (-76)° — 76° (~76)% + 76
(MEHLHIE Hy.ﬂﬂ) ( PaBHO HYJIIO ) Cﬁo.nbme HyJIH)
(-76)5 — (-76)? (-76)% + (-76) (-76)12+ (-76)13

‘_ﬂ

11.

12.

13.

14.

HUcnonb3ysa KAJIbKYJIATOD, BEINOJHHUTE BO3BEJEHHE B CTEICHL:

___________________________________________________ 6) D) (o R SRR RSP RE S )

Haijigure ¢ mOMOIIBIO KaJLKYJIATOPA 3HAYEHUE BBIPAXKEeHUS (OTBET
okpyraute no 0,01):

a) 1,5¢-3,2 =
B) 1,33.5,42 =

6) 5,1-4,13 =
r) 2,61.1,2% =

O6wém V mapa Beumcasercsa mo gopmyae V =i;-nR3 , rie R — pa-

Juyc mapa, T ~ 3,14, BeluucauTe ¢ MOMOIILI0 KAJbBKYJIATOPa 005-
ém mapa, eciu R=2,5 cm. Orser oxkpyruaute mo 0,01.

OTHOT: Vs oo s s mam e Snmaieon s, o Sl s et e

11

Purypa COCTOUT U3 TPAMOYTOJBHU-
Ka, AJWHA KOTOPOTO BTpoe OoJbIe
IIHMPHUHBI, ¥ ABYX NOJYKPYrOB, pagu-
YC KamKIOro M3 KOTOPHIX paBeH IIO-
JIOBHHe IIMPUHBEI IpaMoyroabHuka. CocraBpre (GOPMynay LA BBI-
uyncaeHua miaomanu S GUrypsl, eCau H3BECTHO, UTO IIHMPHUHA [IPHA-
MOYroJIbHMKa paBHa a cM (miaomane Kpyra paBHa TnR?%, rge
R — panuyc xkpyra, © = 3,14):

Hcnonpsya KaNbKyJATOp, BBIYKCIHTE, UYeMy paBHa ILIoiage S
(¢ Tounocteo mo 0,01), ecin a=15 cm.

O BT, S o0 oo



15. I[loguepKkHHATE BHIPANKEHHHA, KOTOPBIE IPH JIIO0OM 3HAYEHHH 4 IIPHU-
HHMAIOT IIOJIOMKUTEJIbHbIE 3HAYEHHA:

a*, (-a)Y+1, -a*+6, (-1-a),, (a-8)'+16, (-a-3)'+1.

16. Haiigure:
a) Ky0 CyMMBI II€PBBIX IATH IIPOCTHIX UHCEJN;

17. PacmosioxkuTe B MOpSiAKe BodpacTaHwsa umcia 3, 333, 33, 3%, 332,

18. Kakoi nmudpoil OKaHUMBaeTCs 3HAUEHUE BBIPAXKEHUA:

a) 167 +15%—21%; 6) 262° +125%-1177
OTBOTE B) e s et O

19. He BBIUMCIAA 3HAYEHUS BLIPAXKEHUdA, OIpeJeNHUTe, BEePHO JH
VTBeDMAeHUE:
a) sHayeHWe BhIpaskeHus 167+ 15%—21* kparmo 10;
6) sHayenue BhpaskeHus 46°— 517+ 25° xparno 5.
OrBeT mosicHHUTE.



'YMHOXEHMWE W AENEHVE CTEMEHEN

a”+-a*=am™"'", rme a — awboe 4ucio,
m W n — HaTypajdbHBIE YHCJA
a":.:a" =a™ ", roge a#0,
m U n — HaTypaJdbHbIE YHCJIa, M >N

476‘

1,

I

BrimonHuTe YMHOMEHHE CTeneHed ¢ OAMHAKOBBIMH OCHOBAHUAMU:

a) mEb-mt= 6) x-x¥=

Brouimmre DpPONYIIEHHBIA MHOMKHTEb:
d) ABgi it labe O
B) 100a''b'2=-25ab -

IIpencrasbre BhIpa)keHHe B BHJe [POUSBENEHHS NBYX MHOMKHTEJeIl,
OMH M3 KOTOPBIX paBeH 3ab:

3a’b?=3ab - ab?

a) 12ab®=3ab -
B) —15a'°6°° = 3ab -

) THET s =—1802"%"%;  6) .renicnmcsiinions -{—%a“b =8asps.

Brinonaaa yMHOMKeHHe CTeleHed, yUeHHK monycTua omwubry. Haii-
JATE €€ U MCIPABHTE!

a) a”-(—a)®*=a'% 6) —a-a*=(-a)’
B) a'l- (—a)’=a'3; r) a®-(-a)=(-a)s.
OrBer: omubKa OMyNMIeHa B 3aJaHUW ... ... , B pesyJasTare

YMHOMEHHA IIoJy4daeTcs BBIPDAMXEHUe ... .



10.

11.

Hpe,qc'ram,'re BBIDaxXeHHnue a® BceMH BO3MOKHBIMH CIOCODaMH B BHIE
IIPpOM3BEAEHUA NBYX MHOMKHTEJNEH, KaXIblH U3 KOTOPBIX ABJAAETCA
CTEeNIeHbK C OCHOBaHHEM d.

Haiigure 3HaYeHHe APOOH:

9
3]
7
............................................. —ll]
3
HaiinuTe 3HaueHHe BBIPAXKEHUA:
320. 912 511. 314
X e 6) o g
BLEIL s DIOGBIY e R e
98.93
B) =
7 O S T
I

IIpescTaBbTe BhIpaskeHue a’*? kakuM-1ub0 crmocoboM B BHIE:
a) mpousBeAeHUs CTeleHell; 6) YaCTHOrO CTelleHei.

3ameuaHue. 3Iech H gajee IIOoApasyMeBaeTcid, UTO IIOKasaTeleM
CTETIeHU ABJAETCA HATypaJIbHOE YHCJO.

Haiignre 3HaYeHUe BLIPAMKEHMSA:

a) QL0PHR G0 Lam .. s e o—_ A AT AR



—

) R e i e e i e
B) 37+3 -%: ...............................................................................................................
i [ S - L S S

. HaliinTe 3HaueHHe BBIpAYsKeHH:

(1) (1) e (1) =

a) I
g (P (1) (1) =

. IlpeacraBeTe mpou3BeAeHHE B BUAE CTENEHU:

B FEBIE IR LR s e S i S A S

B B LR s sl s

o) Bl < . N



BO3BEJEHUE B CTENEHb NPOW3BEAEHUS

(ab)"*=a"b", rne a u b — nr00BIe yHucia, 1 — HATYPAJIbHOE YHCJIO
(a™)*=a™, rae a — naw0boe YHCJI0, M U N — HaTypaJbHBIE YHCJAa

1.

BrinosiHUTE BO3BeAeHHE B CTENEeHb:

(8m®n2)® =85 . (m3)° . (n?)° = 243m*n°

o B P 1 T T

B) (0,282 = e

. IIpe,uc'raBLTe BBIDasXeHHe B BHOe CTelleHNM C OCHOBaHUHEeM a:

(@%)* - (@®)°=a' . q'%=g*

a) (@)?-(a®)’= .. B) (%) (@) = nicossimsssonmmsassinses
B): ()@ ) =

IIpeacraBbTe, €ciyM BO3MOKHO, YHCJO T2 B BHJE CTENEeHHM C OCHOBA-
ameM: T2 T3 T4 7% 7% T,

DI ... i i

IIpescraBbTe BHIpaskeHHEe B BHJAE CTEIEHHW C OCHOBAHUEM X:

B [TEOP 5 TP o usvosisessosusrssosssviins cospsssssvosnmsisisssevsdnissssionmisssiisnss shsasve ssossnsasnmsnsnssissusniisss
G) ()P s e s o i T R NS S
e ————

e R W
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10.

IIpencTraBbTe BhIpa)keHHe B BHIE CTEINEHH C OCHOBaHHEM b:

(b4m - bm+1)3 e b12m 5 b3m+3 — b15m+3

) (B2 P 1) = e
B) (D™ % - B2 ™) = e

. 3uas, uro a’=5p, Haiigure:

. Ilpeacraspre BeIpaskenue a'® B Buje creneHeil ¢ 4eTBIPbMA Pas3/IHd-

HBIMH OCHOBAHHAMM:

ald= ald=
al®= ald =

BouniuTre HegocTalMIMA MHOMUTEIh BHAA a™ TAK, YTOOBI MOJNyUYEH-
HOEe PaBeHCTBO OLIIO TOMKIECTBOM:

a) .t (@2 =a'% 6) oo - (@) =a

B) (@) ... = g6 r) (—a*)?- ..o =at%,

. Bmas, uro 4a’h?’=m npHM HEKOTOPLIX 3HAYEHHUAX a U b, Haljgure,

4yeMy pPaBHO IIpDH TeX e 3HAYeHHUAX d U b 3HaueHUHe BBIPAXKEeHHNA:

#) TEBE Y = it it B) 07" Sniamisinniaiimiiisn

ITonp3ysick Tabauieild KBagpaToB HATYPAJbHBIX uucea or 10 mo 99,
Hali[UTe 3HAUYeHUE BBHIPAKEHUA:

212 = (26)% = 642 = 4096



11.

12.

13.

14.

Vpocrure BhIpaMeHUE:

{(2x%)%) = (4% = 256

8) ((F3X8)2)2 = oo A s
B (T o iy
) A ) ) RS e S TONI S ——— A BT

HaiinuTe 3HaueHHEe BBIPAXKEHUA:

35.(32)8 _ 43 .(-2%)2
a) 312 - 6) 211 -

Kaxoii nudpoil oKaHYMBaeTCd YWUCJIO, PaBHOE 3HAYEHHIO BBIPAKE-
aus: a) 38 +25; 6) 92-1; B) 615+ 7?
OTger oGocHYyiiTe.

Asnserca Ax 1eJBIM YHCJIOM 3HAYCHHE BEIDaYKEeHHA:

414 .355 - 22 62 )6 .416 —6Y
e kel L st 2

10 10

OTBeT 00OCHYWHTE.



15. Bnas, uro m'=a, Haiigure, 4yeMy PaBHO IIPOM3BeHeHHe:
(m3)10. (=m)®=m® . mb=m36 = (m*°=a°

a) (=)™ - (2mP) o =

B T o ol o it RS S

16. YxaxuTe BCe IAaphl HATYPAJbHBEIX SHAUEHHI MmepeMeHHEIX a U n,
IIDA KOTOPBIX BEPHO PaBEHCTBO:

a) a"=(2%? 6) a™= (498,

EEE OAHOYNEH M Ero CTAHAAPTHBINA BUL

W

I
1. fiBnsieTCA M OAHOYJIEHOM BHIPAsKEHUE: .01 a8
a) 6,5x8y; 6) x%+yb; B} &+ - 1% . 220 r) = 2“ 7
a
DTBEY: B) ..oviiirnnnne o [p———— B i B ainst e

2. ITonuepKHUTE ONHOUNEHBI, 3ATMCAHHEIE B CTAHAAPTHOM BUE:

5,6x3y, (x4)2y5’ _xTyﬁ, (sxy)a, (_1)5x12y17’ (_xy)ﬁ_xz’ 1,6x12y.

3. IlpencTaBbTe B CTAHAADTHOM BHAE ONHOUJICH:

a) %aa OIS v i i R S SR s et



4. Onpegenure, 4eMy PaBHaA CTeNeHb

OHOUJIeHA!

a) —17a%bC¢c; 6) ab?c?; B) —3x%y%; r) —113y5; o) 0,1xy*z8,

OTtger: a)

5. Hafifure 3HAYeHMNe OJHOUYJIEHA:
a) 0,15x%* npu x=-1, y=2;

a -5 -3 -1

b -2 0 4

5a’b -250

5.(-5)-(-2)=5:25:(-2)=-250

7. IlpeficTaBbTe OZHOYIEH B CTAHZAPTHOM BHJE U YKayKUTEe, YeMy DaB-

Ha €ero CreleHb n.

a) —17a%bbe®c = .. ...

B) —XYXYXY = oo

B) 6x -+ (—6x) - (—6x)=
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8.

10.

11.

12.

13.

IToguepkHHUTE OAHOYTEHBI, KOTOPBIE TOMJIECTBEHHO PABHEI ONHOUJIE-
Hy Tba’ble.

—25ab’c - (-3a°b?), (-1)%- T5ab - a’b’c, babe- (-15a?b?),
—=7,5abc - (—10a?b?), —15a%c - (3bY), —-1,b5ab?c - (-3a*b®).
II

. IIpn xaxkux 3HadyeHuUAX b sHaueHwme ogHouIeHa T7,5b° pasmo 307?

COCTaBLTe BCe€ OOHOYJIEHBI CTAHJApPTHOIO BHIA C IIepeMeHHbBIMH
@ 1 b u koappunuenrtom 11, creneHb KOTOPBIX pasHa 6.

BeruncauTe ¢ mOMOIIBI0 KAJbKYNATOPA 3HAYEHHE OXHOUJEeHA (OTBET
oxpyraure no 0,01):
a) 0,6a° opu a=1,8, b=3,7; 6) —0,2ab* npu a=-1,5, b=1,2.

OTtger: a)

Pacnonoxkure ogmounens: a’b®, a't?, a®b* B mopaaxe Bospacramms
ux 3HaveHwWii npu a=-0,5, b=4,

Bepro nu yrBepikaenue, uro onuouneH (—1)’a’h® mpuHmMaer orpu-

nmaTesbHbIe 3HAUEHWSA:

a) IIpY HOJIOXKHUTENLHBIX 3HAUEHHAX a U b;

6) IpH OTPHUIATE/JBHBIX 3HAUEHUAX d U b;

B) TIPH TIOJIOKHUTEJNbHBIX B3HAYEHHAX @ M OTPHUIATETBHBLIX 3HAUEe-
HUAX b;

I) OpPH OTPUIATENBHBIX 3HAYEHHMAX 4 W HOJOKUTEJbLHBIX 3Haude-
HIAX b?

OtBerT: a)



14. B BeipaskeHun 7,16a?"b" 3aMeHWTe HOKAas3aTelH M M N HATYpaidb-
HBIMHA YHCJIAMH TAK, YTOOBI MOJYYHWJICA OZHOUJIEH IIECTOH CTEeleHH.
VrKaxuTe BCe BO3ZMOMKHEIE CIIOCOOLI.

FI  YMHOXEHUE OAHOYJIEHOB.
BO3BEJEHWE OOHOYJIEHA B CTEMEHb

I

1. BRINOJHUTE YMHOMKEHHUE OJHOYJIEHOB:
) L T R S R U ——
o R Kt g R L R S SRR ST TN I E BT TR Sty IS s
SR T T T S U —

2. TIpescraBbTe, €cid BO3MOXKHO, ogHOUWIeH 12x*y® B BMAe mpomssexe-
HHUS ABYX MHOMKHTeJeH, ONHMH N3 KOTOPHIX DaBeH:

a) 8xy?%; 6) —xy; B) 4x*; r) —3y°.

a) 12x%y®=8xy?%- 1,5x%y

3. BrInmoJIHATE BO3BeeHHE OJHOUJIEHA B CTEIeHb:
a) (-10x%)%= ... N I D ey I s AV R
0) (0,202 0 = e commesesvmassommons s e ey e b SR NS SO SR8
(13 0 ] 8 [ oy PRSPPI ST EEHP -,



4. TIpencraBbTe BhIpaskeHue 64a%'b'® B Buge cTememm TpeMs pasjmu-
HBIMM CcIIocobaMu.

5. HsBecTHO, uTO 3a° =) OpM HEKOTOPHIX 3HaYeHHAX a u b. Yemy pas-
HO NIPH TOM K€ BHAYeHWM @ 3HAueHHe BelpakeHus: a) —81ab; 6) a'®?

6. BrommuTe mpoOmyIeHHBIH IOKA3aTeNb CTelleHH, 3HAdA, YTO:
a) ogaouwren 15a- (b')? sBNIgETCA OMHOUNIEHOM ABeHALIATON CTEIeHHU;

6) omHOYIEH (—2)2(x3)3y|:] ABJsIeTCH OXHOUJIEHOM MATHAAIATON cTe-
IIeHH.

7. Kak M3MeHHUTCA BMECTHMOCTHL COCYAa, MMerollero ¢opmMy Kyba, eciu
ero pe6po yBenuuuts B 2 pasa?

BribepuTe BepHBII OTBET.
1. VBenuuurcss B 2 pasa 2. YBenuunrca B 4 pasa

3. ¥YBenuuurca B 8 pas 4. OTBeT BaBHCHUT OT IIEPBOHAYAJL-
HOW AJIUWHEI pebpa

8. BriumciuTe 3HaueHHe ApoOH npu a=-—4:

9.7
L8 _a® g2 —(—4)=16

al4 a



9.

10.

11.

IIpeoGpasyiiTe BEIpayKeHWe B ONHOUJIEH CTAHJAPTHOIO BHAA:

a) —1,5ab - (-0,2) a®b®=

I

6) —1%x4y-0,75xy9

B) %ac3 -(-0,18ac?)

VKaXuTe, 4eMy PABHA CTENEHB OZHOUIIEHAD 8) .o
B) it B), ot T, ot 2
II

Brouminre HeZOCTAIOIMUI OJHOYJNEH TaK, YTOOBI MOJYyYEHHOE DaBEH-
CTBO OBIJIO TOMKIECTBOM:

8 TP s same snconmmmmmian: =98a'%b?%
(0 N 717 ) o =36a''b'8.

BrinoaHaAa mpeoOpa3’soBaHUA, VUEHUK TPHUINET K BBIBOAY, YTO KaX-
Ioe W3 BLIPAKEHUI:

a) (—3bc)* - 3bic’; 6) 3c®- (-3b3%c?)Y;
B) (—bc?)? - (-3bc)%; r) (-3b%c?)? - (-3b%®)
TOXKJIeCTBeHHO paBHO oxHouwreny 243b%c!l. Ilpas iu oH?



W

12.

13.

14.

15.

IIpeacraBpTe KakuM-i1uGo crmocoGoM ogHOouneH 75a’h® B BHAe mpo-
W3BeIeHNA ABYX MHOMKHTENEH, OJMH U3 KOTOPHIX ABIAETCH:

a) KBaJpaToM HEKOTOPOr'0 OAHOUJIEHA C IepeMeHHBIMM a U b;

Vmopocture BeIpaskeHue:

A) (8~ (U 2 oemmermsomisnessssmmrsssmssssmmesassssssassssssssmestussssrsenssissmsmssrssssosesssssssosssss
) (R

IIpeoGpasyiiTe BrIpaskeHme:

5a™b - (—3a®b)* = 5a™b - 81a'%b* = 405a™* 12b°

o) R L By L o ol R O VL U SN G
B) =0 B L gl Y i it R R s A

i3 R s e O

IIpexcraBbTe, eciu BO3MOYKHO, B BHJIe OJHOUYJIEHA BBIpAXKeHHeE:

3x7
a) S
B e e e e e S KR i e

5p'q _
PPgE A R R B S S SR R A

B) 1289,
SO ot s e e s i

0)

) 11a3b® _

& T (11 R S T S S S D .

YkasKkuTe, KaKWe W3 [JaHHBIX BHIPAKeHHH HeIb3d IIPeJCTABHUTH

B BHNE OTHOIEIOHN ot et i ek g e S v ek b s s



16. Yiopocrure BblpaxKeHue:

a) 15a™b? - (-a’b)'=
6) _a6b2n " (w_asbn)z =
B) _a9b2n+4 - (_azba)n -

1..) anbg i (ma"bﬁ)ﬁ e

17. BoimosHUTEe YMHOMKEHUE:

a) (—3,6x’”y") . (4xm+2yn+1)=

OYHKUMM Y=X? U Y=X° U UX TPAGUKM

I

1. BanonEuTe TAOIUILY 3HAYEHUH DYHKIMH y = X°:

-1,5

2,6

2,25




Yi

‘W

Puc. 8 Puc. 9

OrmeTbTe Ha KOODAMHATHON IJIOCKOCTH (PHC. 8) TOUKHM, KOODAHUHATHI
KOTOPKIX 3aHeCeHbl B Tabiauuy, W mocTpoiite rpadpmx GyHKIIUH.

IMomeaysace rpaduxom dyuxmum y=x? (puc. 9), OoTBeTHTE HA BO-
IIPOCHI.

a) Kakue sHaueHWA NDUHUMAET IMEPEMEHHAA X? ..o,

6) Kaxue 3sHAUYEHHS NPUHUMAET MEPEMEHHAS U? ...,

B) IIlpn xaxkoM 3HA4YeHHHM X (QYHKIUS NPHHAMAET HAMMeHbIIee 3HA-

r) Yemy paBHO HauMMeHbIlee 3HAYEHHE DYHKIMH? .......oocooooovvieviinn..
1) IIpuHuMaeT au QyHKUUSA HAUOGOJIbIIEe BHAYECHHET ..o,

e) Kax pacmomoskeH rpaduk OTHOCHTENBHO OCH Y? .o,



3. IIpuHAagIeKUT AU rpaduKy GyHKIUHM y=x? TOUKa:

a) A(—-8; 64); 0) B(8; —64); B) C(0; 0); r) D(-100; 10 000)?
OtBeT: @) ..o, 1) S —————— B) e i 3)

. Tlepecexaer nu rpabuk Gpyaxuun y= x* saganHad npamaa? (IIpu mo-
JIOKUTENHLHOM OTBETE YKa)KUTe KOODAMHATHI TOUEK I[epecedyeHusd.)

Ilpamaa y=81 nepecexaer rpadux B Toukax (—9; 81) m (9; 81)

. Ucnoneaya rpapur pysxouu y=x? (cM. puc. 9), HaliuTe ¢ TOYHO-
creio g0 0,1 KopHH ypaBHeHusA: a) x*=3; 6) x?2=5.

OTBOT! 8) ..o ()

. BanosHUTe TAGMMNY 3HAYEHHH (PYHKLHH Yy = X°, BBIYUCIAA HX C TOU-
HOcThIO A0 0,1:

X% -1,5 -1 -0,5 0 0,5 1 1,5




v y

5 5

4 4

3 3

2 2|

1 i

-2 -1.10 ] P -2 -1/70 x

-1l 1

-2 -2

-3 -3

-4 —4

-5 -5

Puc. 10 Puc. 11

OTMersTe Ha KoOpAMHATHON TIocKocTH (puc. 10) TOYKH, KOOpPAWHA-
Thl KOTOPBIX 3aHEeCeHbl B TA0OJHIy, W MOCTPOiTe rpa@Ux (PYyHKIHH.

Iloneayscey rpadpuxom dyaxkuuu y=x° (puc. 11), oTBeTbTe HaA BO-
IIPOCHI.

a) Kakue 3HaueHHA NPUHUMAET HEPEMEHHAS X2 ...
6) Kaxve sHaueHHMA NPHHUMAET NEPEMEHHAS Y? ...
B) IIpuruMmaer nn QyHKUUA HauMeHbIIee 3HaudeHHe? . ... ...

r) IlpuauMaer gu QyHKOusa HaubosbINee 3HAYEHWE? ... ...

A) Kak pacmomosken rpaduxk OTHOCHTENBLHO HAYajaa KOOpAMHAT?



8.

10.

11,

TIpuHAAIeKUT JU TpapuKy (DYHKIHM y=Xx3 TouKa:
a) F(-2; -8); 0) E(4; 64); B) C(-b; 125); r) M(-0,1; —0,001)?

Orser: a)

. ITepeceraer nu rpapur Gysxmum y=x* saganHas npamas? (IIpu

MOJIOXXKHUTEJBbHOM OTBETEe YVKaXHNUTe KOOPDAUHATHEI TOUEK nepeceqeﬂnﬁ.)

TIpamasa y =27 mepecekaer rpaduk B Touke (3; 0)

Wcnonssysa rpadur GyERouu y=x° (cMm. puec. 11), Hadigure ¢ TOU-
HocThio N0 0,1 KopHu ypaBHeHus: a) x°=3; 6) x3=-5.

IIpoBepbTe OTBeT, BHIIOJHUB BO3BeJeHHEe B Ky0 (IIpu HeobXoguMO-
CTHU BOCIIOJIB3YyHTECh KAJIBKYJISITODPOM).

OTBeT: a) ... B) e,
II
WMsBecTHO, uTOo TOouka P(a; b), rome a#0, b#0, mpuHALIEKUT Tpa-

dury dyuxnum y=x?. IIpuHAAIEKUT AU TPADUKY 9TOH (DYHKIIAN
Touka: a) F(-a; b); 6) M(a; -b)?

OreeT: a)



12.

13.

14.

Hssecrno, uro Touka F(b; c), rae b#0, c#0, npuragmexuT rpa-
Gury dyaxknun y=x3. Ua touer A(b; —c), B(-b; ¢), D(-b; —c) BHI-
GepuTe Te, KOTOphIE TaK)e MPUHAZJIEKAT rpadUKy aToi (DYHKIHAU.

TUMOINY cocsemsesn nsomnssmssrmess sesementanswasi smnststs s i o eSS A A S G R
Hcnonbaysa rpapuk pysruum y= x? (puc. 12), pemure ypaBHeHHE:
a) x’=x+2; 6) x>+x+1=0,

L0 o SO 0 s
Hcmoneaysa rpabuk dysxunuu y=x° (puc. 13), pemmute ypaBHeHUe:

a) x®*=—x+2; 6) x*+x+1=0.

OtBerT: a)

Puc. 12 Puc. 13



15. Ha pucyHKe mocTpoeHsl rpadukn GyHKLMEA y=Xx, y=x%, y=x°, rge

x20. C nomomipio rpad@HKOB CPABHHUTE 3HAYEHHUA BBIPAYKEHWIH:

a) 0,42 [ ]0,42% 6) 0,42 [ ]0,423%; B) 0,422 [ 0,423
r) 1,35 ]1,35% x) 1,35 [ ]1,35% e) 1,352 [ ]1,35%
BTN
,3‘._
:2-.
111
9] T 1%

16. CkonpKO OBIMX TodYeK HMeloT rpaduiru GyHKOuN y=x° u y=x3,

17.

TMOCTPOEeHHLIE B OJHOM cucTeMe KoopAuHaT? BriGepuTe BepHBIH OT-
BET.

1. Hu oxmoi 2. Opny 3. IBe 4. Tpu

Ha pucynke mocrpoeH rpahux ¢pyHxknuu y=x? u npamsie AB, CD,
EF. Kakve u3 3THX OPAMEIX: Vi
A B
a) He mepeceKanT rpadpuk;
6) mepecexkaroT rpad@uk B OZHOM c y=x2
TOUYKE;
B) mepecexkalmT TrpauK B IBYX
TouKax?
OTBET: ‘A) s s _
0 x
D) s S e E F
BY) o e e e D

‘957
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